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Az átteleltetés feladatai 
Hajdú-Biharbaa

A párt és kormány decemberi 
határozatai a mezőgazdaság fej 
I esz léséhez vezető utat kijelölték 
és megszabták feladatainkat mind 
a növénytermesztés, mind az ál­
lattenyésztés terén. Igen fontos, 
az életszínvonal emelkedése szem­
pontjából. hogy a gabonatermés 
hozamának lényeges emelése mel­
lett emeljük az állattenyésztés 
színvonalát, fokozzuk minőségi 
fejlesztését, és növeljük az állati 
termékhozamokat.

Ennek a feladatnak a végre­
hajtása Hajdú-Bihar dolgozó pa­
rasztságától is jobb munkát kö­
vetet. Többet és jobban kell ter­
melnünk, hogy a lakosságot hús­
sal. zsírral, tejjel bővebben lás­
suk cl és a könyűipar számára 
is a kívánt mennyiségű nyers­
anyagot tudjunk Hajdú-Biharből 
záliitani. Most a tél küszöbén 

meg kell néznünk, hogyan te 
izünk mi eleget ennek a feladat­
nak I-Iaidú-Biharban. Felkészül 
tünk-e iól az átteleltetésre, hogy 
állataink ne leromolva kerüljenek 
ki a télből, hanem megerősödve. 
Meg kell mondani, hogy súlyos 
mulasztást követtünk el. Hiány 
van a megye termelőszövetkeze­
teiben az abraktakarmányban, 
nincs mindenütt biztosítva a szá- 
laslakarmány sem az áttcleltetés- 
hez, a szeptember 30-i állapot­
nak meglétéiben pedig a silózási 
terv végrehajtásában is csak a 
14.9 százaléknál tartunk. Mit je­
lent, ez7 Jelenti elsősorban azt, 
hogy még most sem tettünk meg 
minden intézkedést ahhoz, hogy 
a hiányzó abrak- és szálastakar­
mány ellátottságunkat legalább 
bőséges silótakarmánnyal pótolni 
tudjuk a téli hónapokban.

A járási tanácsoknak legyen 
legdöntőbb feladata ezekben a 
napokban, hogy területükön min­
den erőt igénybe vegyenek a si­
lózási terv teljesítésére és túliel- 
iesítésére. Vegyék figyelembe, 
hogy rosszabbul állunk, mint ta­
valy ilyenkor álltunk. Bűn és 
példátlan hanyagság bárki részé­
ről ilyen helyzetben egy percet is 
várakozni, arra várni: majd lesz 
valahogy, sose volt még úgy, hogy 
valahogy ne lett volna.

Olt tartunk, hogy már veszí­
tünk is, több helyről érkezett je­
lentés számolt be arról, hogy a 
rossz takarmányozás következté­
ben máris romlik különösen a 
szarvasmavhaállomány kondíció­
ja. Ha már most itt tartunk, mi 
lesz akkor a tél végére? A püs­
pökladányi Október 12 tsz-ben is 
romlik az állatok kondíciója. A 
hagyiétai járásban közepesnél 
már rosszabb az állatok kondí­
ciója. A hajdúszováti Vörös Csil­
lagnál és az Uj Kenyérnél már 
jelentették, hogy nincs biztosítva 
az állatok téli eltartására szüksé- 
§es takarmány. Haladéktalanul 
gondoskodni kell arról, hogy a 
helyszíni felmérések alapján tör­
ténjen intézkedés mindenütt a ta­
karmány alap megteremtéséről, 
mert januárban, februárban igen 
keserves lesz majd a kapkodás. 
A sanyargó állatoknak bizony 
nem lesz elegendő, ha arról so­
pánkodnak az illetékesek: erre 
mi nem számítoltunk.

Most gondoljunk a jövőre, míg

nem késő. Még van idő, rengeteg 
a iengeriszár a megyében és si- 
lozni kell, mert e nélkül nem 
lesz takarmánybázis az áttelelte- 
téshez. A DISZ nagyon szép ak­
cióját, a silózási versenyt hatal­
mas erővé kell fejleszteni a me­
gyében, olyan erővé, amely a 
köbméterek ezrével mutatja meg 
az eredményt és nem a fecsegés­
ben.

Hajdú-Bihavban 126 DISZ- 
szervezet csatlakozott az országos 
silózási versenyhez. Minden párt- 
szervezetnek, minden falusi ta­
nácsnak elsőrendű kötelessége a 
DISZ-nek ezt az akcióját támo­
gatni, hogy megteljenek a siló­
gödrök jó tápanyaggal és veszte­
ség nélkül tudjuk befejezni az 
átteleltetést.

Az agronómusoknak ne csak az 
legyen a dolga, hogyan halad a 
vetés és a talajművelés, legyen 
gondja arra is, amerre csak jár, 
hogyan készülnek az állatok ál- 
tcleltetésére. Adjanak a helyszí­
nen tanácsot az alkalmi legelte­
tés jó kihasználására. Buzdítsa­
nak a gyors és ló minőségben va­
ló silózásra.

Adjanak ehhez szaktanácsot. 
Mondják cl, hogy az állatok téli 
időben való leromlása milyen ha­
talmas kárt jelent. Ha az áttelel-' 
tetés időszaka alatt egy szarvas- 
marha csak egy mázsát veszít élő­
súlyából. máris nagy a veszte­
ség. Egy kilogramm élősúly elő­
állításához pedig mintegy hat ki­
ló abrak, vágj' ezzel egy értékű 
más takarmány szükséges. De 
nemcsak az egy mázsa hús a vesz­
teség egy marhánál, hanem a 
veszteség kétszeres, mert a csont­
bőr állat tavaszi feljavításához 
nagymennyiségű táplálékra van 
szükség, amit a jó átteleltetés 
esetén az az állat már a súly- 
gyarapodásra, a bővebb tejelésre 
használhatna fel.

Még nincs helyrehozhatatlan 
kár. Kár csak akkor lesz, ha ró­
zsaszínű szemüveggel járunk az 
istállók és takarmányszérűk kö­
rül és nem ismerjük fel a lap­
pangó bajt, hanem elkendőzni 
igyekszünk azt.

Minden száll takarmányra úgy 
vigyázzanak, mint nagy értékre. 
Tegyék rendbe a takarmánykaz­
lakat ott, ahol hanyagul rakták 
össze. Gondosan tetejezzék, hogy 
szél ne hordja, eső ne rothassza. 
Sürgős a betakarítás, de elhanya­
golni nem szabad sehol az átte­
leltetésre való felkészülésta ta- 
karmányszérűk rendbentartását, a 
silózási terv teljesítését.

A siló jó tápértékű takarmány. 
Négy kiló jó silótakarmány már 
egy kiló abrak távértékével 
egyenlő. Ahhoz, hogy gazdasá­
gainkban a bőséges takarmány- 
alapot. megteremtsük, számosál­
latonként legalább 7 köbméter 
takarmányt silózzunk.

Termelőszövetkezeteinkben, de 
az egyénileg dolgozó parasztság­
nál is a jövedelem egyik főfor­
rása az állatállomány. Az állat­
tenyésztésből pedig csak akkor 
lesz jó jövedelem, ha az állatok­
nak gondját viseljük, ha gondos­
kodunk a jó téli szállásról és a ló 
takarmányozásról. így lesz több 
jövedelme jövőre is az állattar­
tóknak, de így lesz több hús, zsír 
és vaj dolgozó népünk asztalán.

Vessünk be búzával 
nagyobb területet

A búza termesztése, hozamá­
nak növelése igen fontos felada­
tunk. Hajdú-Bihar földjein most 
igen kedvező a helyzet, megfelelő 
az időjárás ahhoz, hogy idejében 
földbe kerüljön a búza. A most 
végzett jó munkával érjen el me­
gyénk dolgozó parasztsága gyö­
keres fordulatot a búza termesz­
tésében. Használjunk ki a vetés­
re minden percet.

A termelőszövetkezeti földeken, 
a falvak egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztságának földjein 
ne szüneteljen ma vasárnap se 
a munka. A mezőgazdászok szer­
vezzék meg a vasárnapi mun­
kát, legyenek kint a határban. 
Mutassák személyes jó példájuk­
kal, hogyan kell küzdeni az ide­
jében végzett munkával, a korai 
vetéssel a gabonatermés fokozá­
sáért.

A búzatermesztés eddig sem 
tartozott a ráfizetéses üzemágak 
közé. Gondoljunk csak a szabad­
piaci forgalomra. Avatás után 300 
forintot is adtak egy mázsa bú­
záért. A minisztertanácsnak most 
megjelent rendelkezése még job­
ban növeli a dolgozó parasztság 
érdekeltségét a gabonatermelés­
ben.

Minden kötelezően beadott má­
zsa gabona után teljesen ingyen 
10 kiló korpát kap a termelő. 
Nagy kedvezmény ez. Erről tár­
gyaltak a dolgozó parasztok Kö­
rösszegapátiban is, ahol csak a 
kötelező búzabeadás után közel 
négy vagon korpa kerül vissza a

faluba. Az állami szabadfelvásár­
lásra adott kenyérgabona min­
den mázsája után 20 kiló korpát 
kapnak a termelők állami áron.

Nagy Gyula 6 holdas körös­
szegapáti kisparaszt már magya­
rázta is, hogy az állattartásban 
milyen nagy segítséget jelent a 
korpajuttatás. Az értékes fehér­
jetakarmányt jól tudják haszno­

sítani úgy a sertéseknél, mint a 
teheneknél. Több lesz a tej és 
jobban híznak, fejlődnek a serté­
sek.

A téli takarmánygondokon so­
kat enyhít a korpa juttatás és bát­
rabban is vethetnek több búzát 
a termelők, mert vetésterületüket 
jobban növelhetik a takarmánvt 
termelő földből.

Sürgős a tengeriszár Betakarítása
A megyében végefelé közeledik 

a tengeri törése, de nem halad a 
szár letakarítása. A falvak hatá­
raiban — elég szomorú, hogy ki­
vételt alig lehet tenni — nagy 
területeken az eső verte, a szél 
tépte és tépi a tengeriszárat. Ket­
tős kár származik ebből a ha­
nyagságból. Tönkremeg)' a szé­
nával felérő takarmány, mert a 
szél letördeli, elsodorja a tengeri 
leveleit, másrészt nem tudják vé­
gezni a talajművelést, késik a 
szántás.

A mi megyénkben nagy terüle­
teken tengeri után kerül elvetés­

re az őszi búza. Ha most késünk a 
letakar!tással, késünk a szántás­
sal is, ez pedig azt jelenti, hogy 
nem került ülepedett földbe a 
búza. Nem lesz jó a bokrosodása. 
Később ülepedik a föld és csupa­
szon marad a búza nyaka, kitéve 
a fagy veszélynek. A kellően nem 
bokrosodó, nem erősödött búza 
kevesebb termést ad. Érdeke te­
hát minden termelőnek, hogy mi­
nél gyorsabban takarítsa le föld­
jét. Gondoljon arra is, hogy a 
több búza után több korpát is 
kap és azt is kidobja az ablakon, 
ha hanyagul végzi a betakarítási.

Az oStati állami gazdaság versenyt indít
A megyei állami gazdaságokat 

versenyre hívta az ohati állami 
gazdaság. Vállalták, hogy október 
15-ig befejezik az ősziek vetését. 
A tavaszi kapások alá november 
15-ig kihordják és alászántják az 
istái lótrágyát. A takarmányrépa 
betakarítását október 25-ve befe­
jezik, november 10-re pedig a si­

lózást. A mélyszántás! munkát is 
elvégzik november 15-re.

Gondjuk van a legelőre is, mert 
a fásítást és a boronái ást novem­
ber 15-re befejezik. A "télen szak­
tanfolyamokat tartanak, hogy 
szaktudással még jobban felvér­
tezve kezdhessék az új gazdasági, 
évet.

Az eszi falajjmynkák végzésében 
első a tiszacsegei gépállomás

A tiszacsegei gépállomás az 
őszi kampányban erősen tartja az 
első helyet. A gépállomás 30 
traktorosa közül 11 leljesítelte 
évi tervét, s a többiek is hama­
rosan utolérik őket. A kiváló tel­
jesítők közül is kiemelkedik Vin- 
cze Jenő és Juhász István trak­
toros. A gépállomás dolgozói ösz- 
szes traktor és motormunka ter­
vüket 4246 holdra teljesítettek. 
Gépeiknek állandóan munkát biz­
tosítottak. Ha végeztek a tsz-ek- 
nél és az egyéni dolgozóknál, ak­
kor vállalatoknak dolgoztak, így 
a gépek soha nem álltak.

Ennek következtében az összes

költségeknél az egész gépállomás 
munkáját alapulvéve 1954 első 
felében 222.282 forint megtakarí­
tást értek el és egy normálhold­
nál, az összes motormunkát te­
kintve 128 forint 88 fillér meg­
takarítással dolgoztak.

A gépállomás egyik büszkesége 
Szilágyi János traktoros. Kifo­
gástalan munkát végez, szaktu­
dását állandó továbbképzéssel 
fejleszti. Jó munkája meglátszik 
fizetésén is, szeptember hónap­
ban 2144 forintot és 3 mázsa 30 
kiló búzát keresett. Őszi tervét 
október 1-ig 99,1 százalékra tel­

jesítette.

A gépállomás három brigádja 
közül Jászai László brigádja tel» 
jesítette évi tervét; Juhász Ist­
ván, a Jászaj-brigád tagja szep­
temberben 2260 forintot és 3 és 
fel mázsa búzát keresett. Váltó­
társának, Nagy Albertnek a fize­
tése 1250 forint és 3 mázsa 34 kiló 
búza volt.

A gépállomás jó munkával se­
gíti az egyénileg dolgozó parasz­
tokat is. Az őszi kampány ideje 
alatt 376 dolgozó paraszttal kö­
töttek szántási szerződést össze­
sen 814 hold területre, a szerző­
dött munkát 90 százalékban már 
elvégezték.

Kelemen Gáborné 
megyei agpropropagandista;

Á tiszacsegei gépállomás dolgozóinak 
szocialista munkavállalása november 7 

©s a tanácsválasztások tiszteletére
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom és a tanácsválasztá­
sok tiszteletére a, magasabb ter­
méshozam biztosítása érdekében 
a MÁVAG által kezdeményezett 
szocialista munkafelajánláshoz 
csatlakozunk.

Vállaljuk, hogy munkánkat 
időben és kifogástalan minőség­
ben végezzük. Vetőszániásunt>ai 
október 15-ig 180 százalékra tel­
jesítjük, őszi gabonafélék vetését 
október 15-re befejezzük, cs cso­
portjainknál a vetésterület 80 szá­
zalékát keres ötsorosán vetjük. 
Mezőgazdasági termelőszövetke­

zeteinknél az őszi mélyszántást 
november 5-ig befejezzük. Éves 
tervünket november 30-ra 130 
százalékra teljesítjük. Vállaljuk, 
hogy gépállomásunk őszi tervtel­
jesítésének 20 százalékát egyéni­
leg dolgozó parasztoknál végez­
zük.

Szántó traktorainkat két mű­
szakban üzemeltetjük és 8 száza­
lék üzemanyagot takarítunk meg. 
Az egy normálholdra tervezett 
önköltséget 5 forinttal csökkent­
jük. A műszaki kiesést 2 száza­
lékra szorítjuk le. Az őszi mun- 
kák befejezése után erű- és mun- j

kagépci nket tárolás előtt gon­
dosan letisztítjuk és lezsírozzuk. 
November 1-től a gépjavítást 
tervszerűen végrehajtjuk.

A talajmunka befejezésével dol­
gozóink részére a szakmai és 
ideiológiai oktatást rendszeresít­
jük, hogy az 1955-ös évben jól 
képzett dolgozókkal indulhassunk 
az újabb feladatok végrehajtá­
sára.

Szegő Károly párttikár hj 
Tóth lm,re DtSZ-titkár, . 
Derzsényi János ÜB. elnöki 
Fodor Rókus igazgató.
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Mendes-France miniszterelnök a bizalmi kérdés 
felvetése mellett döntött

A nemzetgyűlés keddi ülésén dönt a kormány sorsáról
Párizs (MTI) A francia néni 

zetgyűlés kétnapos „londoni vi­
tája“ után, amelynek során Men- 
des-France miniszterelnök balról 
epp úgy, mint jobbról ismételten 
igen kínos keresztkérdések per* 
gőt (izébe került, a miniszterelnök 
'’égül is úgy döntött: nincs más 
kiút, mint felvetni a bizalmi kér­
dést.

A miniszterelnök ezt a bejelen­
tését hajnali egy óra tájban tette 
a nemzetgyűlés hosszan elnyúló 
éjszakai ülésén. Az alkotmányos 
előírások értelmében csak két 
ülésnap eltelte után, tehát a 
nemzetgyűlésnek kedden 15 órá­
ra kitűzött ülésén kerülhet sor 
a bizalmi szavazásra.

A miniszterelnök bejelentése 
szerint a bizalmi szavazás azon 
határozati javaslat alapján tör­
ténik, amelyet a miniszterelnök 
pártjához tartozó Aubry képvi­
selő szövegezőit meg, azonban az 
eredetihez képest módosított for­
mában. A javaslat a következő­
képpen hangzik:

— A nemzetgyűlés újból le­
szögezi Franciaország hűségét az 
fiszateatlanti egyezményhez és

akaratát, hogy közreműködjék a 
nyugateuiópai egység felépítésé­
ben. A nemzetgyűlés, tudomá­
sul véve a londoni tárgyalások 
lefolyásáról és eredményeiről 
szóló beszámolót, bizalmát nyíl 
vánítja a kormány iránt a lon­
doni tárgyalások során elfoglalt 
álláspontjáért és azon politikával 
kapcsolatban, amelyet a minisz­
terelnök a ház előtt kifejtett.

Párizsi politikai körök szerint 
a miniszterelnök még a nemzet- 
gyűlési vita másnapján is abban 
reménykedett, hogy a ház egy­
szerű szótöbbséggel tudomást!, 
veszi majd beszámolóját. Rövide­
sen azonban meg kellett győződ­
nie arról, hogy az Aubry-fcle ha­
tározati javaslatnak, első fogal­
mazásában, nincs sok kilátása ar­
ra, hogy elfogadásra találjon 
olyan szótöbbséggel, amelyet a 
miniszterelnök még „elfogadha­
tónak és kielégítőnek“ találhatna 
„londoni politikájánalk“ folytatá­
sára.

így történt azután, hogy Men­
des-France közölte a házzal, a 

* maga részéről nem tartja elfo­

gadhatónak a más pártok és párt­
csoportok által előterjesztett ha­
tározati javaslatok egyikét sem, 
és úgy döntött, hogy felveti a 
bizalmi kérdést. A szocialisták 
ugyanis elhatározták, hogy ez 
Aubry-féle javaslat feletti dön­
tésnél tartózkodnak majd a sza­
vazástól, az MRP viszont arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a 
kormány határozati javaslata el­
len fog szavazni, ami gyakorla­
tilag ugyanazt jelenti, mint a 
szocialisták álláspontja. Az ellen­
zéki álláspont kialakulása azután 
lavinaszerűen átterjedt a „füg­
getlenekre“ is.

A helyzet tehát úgy alakult, 
hogy egyedül a radikálisok és az 
RPF támogatása körülbelül 200 
szavazatot biztosított volna Men- 
des-France-nak.

Mindezek a nyílt és kulisszáit 
mögötti eredménytelenül maradt 
alkudozások önmagukban is mu­
tatják, milyen (kiélezett helyzet­
ben kísérli meg a miniszterelnök 
megszerezni a nemzetgyűlés jóvá­
hagyását a bonni revansiszták 
felfegyverzésére.

I öntő

NEMZETKÖZI SZEMLE

ai a vi| érdeklődésének 
középpontjában

fontosságú • javaslat a gyilkol az emberiség esküdt 
bt el az elmúlt hé- ellenségeinek kezéből x,

DEBRECEN VÁROSRENDEZÉSI TERVE
A Városépítési Szemle — az
” Építésügyi Minisztérium Vá 

rosépítési Tervező Vállalatának 
folyóirata — első számát teljesen 
Debrecen városrendezési, építés­
ügyi problémáinak szentelte. Kü­
lönös örömmel tölt el minden la­
kóját városunknak ez a tény, hi­
szen ez is mutatja, hogy” kor­
mányzatunk milyen különös súlyt 
helyez hazánk legnagyobb mező 
gazdasági központjának fejlődé­
sére.

A folyóiratban leközölt tervek­
kel kapcsolatosan s általában vá­
rosunk fejlődésének kérdéseiről 
sok szó esett már a helyi sajtó­
ban; A „Néplap”, az „Építünk” 
sókszor foglalkozott ezekkel a 
kérdésekkel, de a fentemlített fo- 
fyóirat megjelenése újra idősze­
rűvé teszi, hogy néhány kérdést 
vessünk fel Debrecen újjáépítésé­
vel kapcsolatosan.

. Mindenekelőtt a folyóirat egyik 
cikkének abból a megállapításá­
ból szeretnénk kiindulni — amit 
különben mindnyájan világosan 
látunk, hogy városunknak „két 
súlypontja” van: a városközpont 
történetileg kialakult helve a 
Nagytemplom közvetlen környé­
ke, a másik a Nagyerdőben álló 
Egyetem és környéke;
g) ebrecen tengelyét a Nagy ál­

lomás épületét a Nagytemp- 
lommal összekötő út, s ennek 
folytatása adja meg. Ez város­
képi szempontból tagadhatatlanul 
előnyös, a Vörös Hadsereg útja 
kétségtelenül egész Magyarország 
egyik legjobb térhatású útja. 
Azonban ezt a térhatást fokozni 
vagy ellenkezőleg — részben el 
rontani lehet az állomás előtti 
Eér — a Petőfi tér újjárendezésé- 
vel. A város eredeti elgondolása 
szerint inkább parkot, mint teret 
akart a Nagyállomás előtt létesí­
teni, hiszen ez egészségügyi szem­
pontból is előnyös lett volna. Te­
gyük hozzá városképileg — még 
térhatás szempontjából is — ked­
vező lett volna az ilyen .megol­
dás, mert a Vörös Hadsereg útjá­
nak térképező szerepét, hangsú­
lyát még csak fokozta volna. Na­
gyon helyesnek tartjuk Andrássy 
Tstván cikkének azt a megállapí­
tását, — amely szemben az újon­
nan készült tervekkel, amelyek a 
Petőfi-teret nagy épületekkel zár­
nák le, — rámutat arra, hogy „a 
tölcséresen kialakított Petőfi-tér 
ft legjobban megfelelne a város 
jellegének és hagyományainak s 
ezen alakjával a ICossuth-tér pen­
dant jaként (megfelelőjeként) igen 
szépen beilleszkednék a város 
szerkezetébe”. Andrássy István 
megállapítását egészségügyi és 
művészi éi-vek egyaránt legtelje- 
sebb mértékben támogatják s a 
útiban forgó tér beépítését legke-

vésbbé sem tartjuk helyesnek! 
Gondoljuk csak meg — többek 
közt azt is, hogy az állomás füst­
je, az amúgy sem előnyös klímá­
ja terület szempontjából meny­
nyire káros. Törődjünk többet 
dolgozóink egészségével, hisz tud­
juk, hogy milyen hősi küzdelmet 
folytatnak városunk tüdőszana­
tóriumának orvosai egyik legve­
szedelmesebb népbetegségünkkel.1 
Az állomás melletti Nagyszálló­
dat legfeljebb kényelmi, de sem­
miesetre sem egészségi szempon­
tok javasolják;

Említettük, hogy meg kell vizs­
gálnunk a város két legje­

lentősebb területének kapcsolatát. 
Közismert, hogy a jelenlegi hely­
zet tarthatatlan: az 1-es villamos 

_ különösen télen képtelen ki 
elégítően ellátni az Egyetem és a 
Nagy állomás közti kapcsolatot, s 
a közlekedési nehézségek a vá­
ros kulturális vérkeringésére is 
zavarólag hatnak. A problémát 
gyökeresen megoldaná az új vá­
rosrendezési terv egyik legna­
gyobba rányú és legszebb elgon­
dolása az Egyetemtől a városfelé 
induló sugárútnak meghosszabbí­
tása a Hámán Kató úton túl s 
összekötése a mai u. n. Libaker­
ten át a Déri-térrel, ill, a tér mö­
gött létesítendő Felvonulás-térrel. 
Ezen az útvonalon trolibusz közle­
kedés vagy — ha áramszolgáltatá­
si nehézségek állnak fenn — autó­
buszközlekedés valósítandó meg. 
Ennek az _ új nagyarányú sugár­
útnak kiépítése minden szem­
pontból égetően sürgős volna. Az 
egyetemi városrész problémáiról 
külön cikket Írhatnánk, egyelőre 
elég legyen arra utalni, hogy se­
hol nincs az Egyetem közeiében 
Állami Áruház s nehézségek van- 
nak egészségügyi téren is (gyógy­

szertár stb.). Okvetlenül meg kell 
szüntetni a x’áros — sajnos jelen­
leg részben fennálló s télen bizo­
nyos okok miat még mindig erő­
södő kettészakítottságát. A Somo­
gyi-Bacsó útra kiírt tervpályáza­
tok közt — nézetünk szerint a 
Zsitva és a Percnyi tervek a leg­
megfelelőbbek, amelyek közt ta­
lán az az előnyösebb, amelyik az 
Egyetem teret a Nagyerdő felől 
teljesen szabadon hagyja, s így 
nem bontja meg az erdő térhatá­
sát;

Az általános tervekhez fűzött 
néhány megjegyzésen kívül egy­
két szóban foglalkoznunk kell 
az új épületek művészi kivitele­
zésének kérdésével. Révai József 
a magyar építészet vitáján rámu­
tatott arra, hogy a Szovjetunió­
ban ^ minden egyes területen az 
építészek az évszázados helyi mű­
vészi kultúra értékes hagyomá­
nyainak figyelembevételével old­
ják meg a korszerű modern épü­
letek művészi kiképzését. Nálunk 
különösen Debrecenben ez még 
nem történt meg. Debrecen igazi 
művészi arcát a klasszicizmus ad­
ja meg s bizony az új irodaház 
tervezői semmit sem tanultak va­
lósunk haladó művészi hagyomá 
nyálból! Pedig a Kollégium hóm- 
lokzati díszítése a mai építészet 
szempontjából is felhasználható s 
a régi városháza nemes arány- 
rendszere a mai építész számára 
is értékes hagyományt jelent. Fo­
kozottabban fel kell használniok 
tervezőinknek ezeket a régi, de 
ma is értékes stílushagyományo­
kat, ezeknek egyes elemeit bele- 
hapgolva a modern szocialista 
építészét új formarendszerébe. A 
„szép Debrecen” eszméjét egész 
dolgozó népünk javára csak így 
valósíthatjuk meg igazán.

Kádár Zoltán.

hangzott el az elmúlt hé­
ten az Egyesült Nemzetek szer­
vezetének közgyűlésén — a 
Szovjetunió kormányénak javas­
lata a fegyverzet csökkentésére, 
valamint ez atom-, hidrogén- és 
más tömegpusztító fegyverek be­
tiltásáról szóló nemzetközi szer­
ződés megkötésére A Szovjet­
unió kormányának legújabb ja­
vaslata, ’amely mint ismeretes, az 
1954 június 11-i közös ’angol-fran­
cia leszerelési javaslatot jelöli 
meg tárgyalási alapul, óriási 
visszhangra talált mind a nemzet­
közi étet porondján, mind a szé­
les néptömegek körében.

A háború utáni amerikai poli­
tika nem más, mint a fegyverke­
zési hajsza, a háborús tömbök ko­
vácsolásénak politikája. Az ál­
lamok egész sorának leigázása, 
gúzsba kötése, gazdasági kirab­
lása, a koreai háború, a guetama- 
fcaá agresszió, stb. „fémjelzi“ ez! 
a politikát. A háborús uszítok ki­
csiny. de annál hangosabb tábora 
már évek óta búj tógát a bélke, a 
demokrácia országai, elsősorban 
a Szovjetünk) ellen. Lázas igye­
kezettel új világháborút készít 
elő, atomágyúlkat, atombombá­
kat, hidrogéntoomáfoat gyárt és 
halmoz fel. Az „erő“ politikáját 
hirdeti, katonai erejét fitogtatva 
szeretné megfélemlíteni a becsü­
letes emberek tíz- és százmilliói i. 
De a Szovjetuniót s a béke, a 
haladás táborát nem Miét meg­
félemlíteni. Az amerikaiak atom- 
monopóliuma már a múlttá. A 
Szovjetuniónak is van atom-, hid- 
rogénfegyvere. És a felszabadult 
népek tábora több mint Itilenc- 
száz milliót számlál. Emellett 
erejét gyarapítják a kapitalista 
országok elnyomott, kizsákmá­
nyolt milliói,

---a v—^rxLlUi
ellenségeinek kezéből. Ezért fo­
gadták olyan lelkesedéssel az 
egyszerű emberek Visinsakáj elv- 
társ beszédét és az általa benyúj­
tott javaslatot, nem nehéz Viei;- 
érteroi a londoni értekezlet hatá­
rozatait és a szovjet javaslatok 
közötti különbséget. A népek a 
becsületes «ntoemtóliiófc vilá->- 
szerte egyre világosabban látják 
ezt a különbséget;

Balassi ünnepély 
és az Ünnepi Könyvhét bezárása

Ma délelőtt fél II-kor lesz a 
Déri Múzeum előadótermében az 
1954. évi könyvhét záróünnepsé­
ge. Ebből az alkalomból dr. Ju­
hász Géza egyetemi tanár, a 
TTIT hajdii-biharmegyed elnök­
ségi tagjának megnyitó szavai 
után Bóka László akadémikus, 
az irodalomtudományok doktora, 
egyetemi tanár, a TTIT Köz­
ponti Irodalmi Szakosztályának 
elnöke tart ünnepi megemléke­
zést a 400 éves Balassi Bálintról, 
a magyar lírai költészet megte­
remtőjéről. Az ünnepség kereté­
ben fellépnek a debreceni Csoko­

nai Színház művészei is, Simul 
Erzsi és Mensáros TAszló Balassi 
verseket ad elő, Bán Ibolya pe­
dig Balassi dalt és virágéneke­
ket énekel.
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Szabadság Étterem
Njiii:7 emeleti helyisége megnyílt. 
W Minden este tánc. Ráclal 

.•llljjjj:. László énekel, belépődíj 
nincs. Kitűnő Vacsorák, 

'"iälilM” előzékeny kiszolgálás.

M Szovjetunió még sem az 
„erő“, hanem a béke poli­

tikáját folytatja. A bélke megőr­
zésére. fi népek közötti barátság 
elmélyítéséire, a v-itás nemzet­
közi kérdések, köztük a bennün­
ket, magyarokat legközelebbről 
érintő német kérdés békés meg­
oldására, a fegyverkezési hajsza, 
a háborús propaganda megszün­
tetésére tett javaslatok egész 
sora jellemzi ezt a politikát. Ez 
a politika nem utolsó sorban já­
rult hozzá ahhoz, hogy végétért j Iásókba 
a koreai és az indokínai háború, 
ahhoz, hogy csökkent a nemzet­
közi feszültség s eltávolodott az 
új világháború veszélye. Ennek 
a politikának újabb jelentős ál­
lomása a Szovjetunió kormá­
nyának szeptember 30-i javas-; 
lata.

Az új szovjet javaslat értékét 
különösen kiemeli az a tény, 
hogy abban az időpontban hang­
zott el, amikor Londonban kilenc
nyugati ország külügyminisztere I hatalmi értekezletről van szó, 
határozatot hozott Nyugat-Nő- | szenk.) szükségtelenné válik",-

Jt közvélemény, a széles nép-
_ rétegek állásfoglalása és sa­

ját, valódi céljaik leplezésének 
szándéka még a háborús politika 
olyan megrögzött szócsöveit, mim 
Lodge amerikai és Selwym Lloyd 
brit küldöttet is arra kényszerí­
tették, hogy az ENSZ közgyük- 
són, ha fanyalogva és alaposan 
elko-ptalot't, sokszorosan megcá­
folt kommunistaellenes rágalmak 
közepette ás, de kénytelen elis­
merjék a javaslatok pozitív érté­
két. Cabot Lodge amerikai kül­
dött ’kijelentette „megelégedéssel 
fogadta Visinszkijmek az ENSZ 
közgyűlés elé terjesztett javasla­
tát" és hozzáfűzte : „Az Egyesült 
Államok kész megtárgyalni a 
Szovjetunióval egy békés célokat 
szolgáló atomközösség kérdését“.

Selwyn Lloyd angol küldött ha­
sonló értelemben nyilatkozott, 
amikor azt mondta, hogy ,,a Szov­
jetunió ezzel egy lépést tett az 
angol-francia terv felé“ és hog> 
„Anglia kész érdemben megvizs­
gálni e javaslatokat“. A francia 
küldött szintén megelégedését fe­
jezte ki a szovjet leszerelési ja­
vaslattal kapcsolatban és hang­
súlyozta. hogy „azok teljes figyel­
met érdemelnek“. Minek lehet 
tekinteni, ha- nem a közvélemény 
nyomásának a nyugati polgári 
sajtó kommentárjait, amelyek 
szinte kivétel nélkül a szovjet 
javaslatok megfontolását köve­
telik. A nem éppen szovjet-barát­
ságáról híres „The Newyork 
Times“ szerkesztőségi cikkében 
azt írja, hogy a szovjet javaslet 
újabb reményt nyújt a leszerelés 
kérdéséiben keletkezett zsákutca 
kiküszöböléséhez. A „Daily He­
rald“, az angol munkáspárt lap­
ja pedig felhívja a nyugati .hatal­
makat „bocsátkozzanak tárgya- 

Oroszországgal annak 
tisztázása érdekében, hogy lehet- 
e elérni haladást”. A „Daily Te­
legraph and Morning Post" ve­
zércikke ennél még tovább megy: 
..Nyilvánvaló — írja —. hogy ha 
a nemzetközi . leszerelésnek a 
Szovjetunió részvételével végre­
hajtandó terve valamikor meg­
valósul, akikor sok minden abbé'!, 
iteit Londonban tettek, (a kilenc-

metorszáig felfegyverzésére, a 
brüsszeli. egyezményben és az 
északatlanti szervezetbe való be­
vonására. Londonban 12 nyugat­
német hadosztály, taktikai légi 
erő, haditengerészet felállítását 
határozták el. A londoni értekez­
let határozatainak megvalósulá­
sa egységes, békeszerető Német­
ország helyett széttagolt, meg­
osztott, revansvágyó, militarista 
Németországot, új háborús tűz­
fészket jelentene. A londoni érte­
kezlet újra fegyvert adna a náci 
gyilkosoknak, az emberiség leg­
elvetemültebb ellenségeinek ke­
zébe;

A Szovjetunió kormányának le­
szerelési javaslata a háborús ve­
szély megszüntetését, a tartós bé- 
két, a gyümölcsöző nemzetközi 
kapcsolatok kialakulásának táv­
latát jelenti. A szovjet kormány wlll, ie Ioe, 
javaslatának elfogadása kiütné íogatók kezét

egnyer-te már első nagy csa­
táját a Szovjetunió javasla­

ta : Az ENSZ közgyűlés a főbi­
zottság indítványára napirendre 
tűzte vitáját. A javaslat további 
sorsát még nem lehet megjósolni; 
Annyi azonban bizonj’os, hogy 
ennek a javaslatnak éppen úgy, 
mint a többi építő szovjet javas­
latnak az elutasítása a jelenlegi 
nemzetközi helyzetben mind ne­
hezebbé válik. A népek egyre 
gondosabban, egyre éberebben 
figyelik az imperialista tábor 
vezető politikusainak tevékeny­
ségét. Az angol, az amerikai, a 
francia és a többi kapitalista or­
szág ENSZ-küIdötte írnek számol- 
mok . kell ezzel, amikor a lesze­
relési javas!® tró 1 szavaznak. A 
világ népei s így a nyugati orszá­
gok népei is, elutasítják az új 
háború gondolatát. S a béke­
szerető népek hatalmas erőt je­
lentenek. Képesek arra, hogy 
megakadályozzák az új világhá­
borút, le fogják a háborús gvuj-
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hiába dolga 
Ht az eredrj 
més. Egyiki 
emelgeti, mól 
töri, és bőid 
alig van csuj

— Es ini 
1 nőknek a bl

(Barczl Gyűl

A sűrűi
A Szói 

szinte álla 
Ez az oka 
son csak s 
találkoztun 
amelyek e 
is. Tehát 
kapja meg 
déshez sz 
egyik ag: 
kérdéseim)

— Ugv 
termést 
talaj jó tá 
kihasználj;

Ez pedij 
rün kell \ 
ban a me: 
ségeket, h 
nyészterük 
rűsoros ve 
használja 

Úgy go: 
helyes, h 
be különö 
fiaink mái 
leiképpen 
koznának

E kuhoriJ 
burgonya] 
vetése

á kukorij
korrépát a
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iiílésenek
n bér iség esküdt 

Kéből. Ezért fo- 
Eelkesedéssel az 
|v Vis inszikij elv- 
fez általa banyuj, 
lem néhéz meg- 
I értekezlet haitó- 
pjet javaslatok
bet. A népek, a
htmtldiófc világ- 
|„osabban látják

a széles nói-- 
Ifoglaíása és sa- 
I leplezésének 
háborús politika 

I szócsöveit, mint 
ps SeHvyn Lloyd 

arra íkényszerí- 
jENSZ közgyüilt- 
r.a és alaposan 
korosán megcá- 
filenes rágalmak 

kénytelen elis- 
fok pozitív érté- 

amerifcn toül- 
I „megelégedéssel 
[inak az ENSZ 
Ijesztett javasla- 
p : „Az Egyesült 
pneg tárgyalni a 

békés célokat 
p-ség kérdését“.
Ingói küldött ho­
ki nyilatkozott,

, hogy „e Szov- 
lépést tett az 
fele“ és hogy 

jeniben .megvizs- 
. A francia 
[egelégedését fe­

leszerelési ja­
ttban és hang- 
tok teljes figyeí- 
• Minek lehet 
a közvélemény 

lyugati polgári : 
kjaif, amelyek 
pkül a szovjet 
[eltolását köve- 

szovjet-barét- 
l,Hhe Néwyork 
pégi cikkében 

ovjet javaslat 
lujt a leszerelés 
kezett zsákutca 
A „Daily Hé­
junk áspárt lap- 

nyugati hatal­
mainak tár-gya- 
bágga! annak 
ki, hogy lehet- 

A „Daily Te­
eing Post“ ve­

to vább megy: 
ka —, hogy ha 
szerelésnek a 
[felével végre- 
kl amikor meg- 
I minden abbét, 
íttek, fa Üdíenc- 
[ről van szó, 
[né válik
első nagy csa- 
Itúnió javasla- 
byüiés a főbi­
ka napirendre 

- „siat további 
let megjósolni.- 
[zonyos, hogy 
[k éppen úgy, 
szovjet javas­

ba a jelenlegi 
en mind ne- 

I népek egyre 
éberebben 

j'ialista tébo’" 
kk tevékeny- 

amerikai, a 
kapitalista őr­
einek szám ol­
tókor a lvsze- 
[zavaznak. A 
niyugáti orszá- 
pítják az új 

S a béke- 
llmas erőt je- 

arra, hogy
új világhá-

Iháborús gyuj-

L A P 3
tagokkal QtyáuyvodLU.

HAJ0IÍÖ0R0G0N A RÁKOSI TERMELŐSZÖVETKEZET
Ennyi kukoricát még soha nem 

Oltani egy csomóban — csodál- 
ísozx»ir? magamban, amikor meg- 
a’ijunk a hajdúdorogi Rákosi ter­
melőszövetkezet tanyaházúnak 
udvarán. Előttünk két hatalmas 
liupac tengeri, az egyikben lehet 
vigy 50U mázsa, de a másikban 
sincs sokkal kevesebb. A hosszú 
kukoi'icahatonok mellett most is 
óit éli egy fogat, és az álmos ok­
ikén nap alig lép kettőt világ- 
iíörűU útján, máris kiürül a sze- 
'iérderék. Az aranysárgán csillo- 
,o tengeridexnb pedig egyre nö­
vekszik.

Több mint 30 mázsás 
holdanként! 

tengeritermés
— Jói fizet idén a kukorica — 

mondja övömmel Papp Antal 
elvtárs, a termelőszövetkezet el­
nöke. — Kilencven holdon meg 
lesz a 3000 mázsa, tehát ho'.dan- 
,.;nt több mint 30 mázsás átlag­
termést számolhatunk. Amit itt 
látunk magunk előtt, ezt mind a 
!agok között osztjuk szét, munka­
egységenként előreláthatólag í 
« fél. 5 kilogrammot adunk.

— Hogy sikerült ilyen szép ter­
mést elérni, mikor idén nem is 
kedvezett az időjárás a -kukoricá­
nak — kérdem kíváncsian az el­
nököl ?

— Egyszerű a felelet — vála­
szolt Papp elvtárs — kiadós a 
Iérmés, mert becsületesen meg- 
I rágyáztuk a földet, és lelkiisme­
retesen végeztük a növényápo­
lást. Holdanként az istállót!-ágy ári 
kívül 150 kiló szuperíoszfátot cs 
(iO kiló nitrogént szórtunk a ku­
korica alá. -

Közben körénk gyülekeznek az 
emberek. Mindegyikük tekintete- 
bői világosan kiolvasható az elé­
gedettség, az öröm, hogy nem 
hiába dolgoztak a nyáron. íme, 
itt az eredmény, gazdag a ter­
més. Egyikük felvesz egy csövet, 
emelgeti, mérlegeli, azután ketté­
töri, és boldogan mutatja, hogy 
alig van csutkája.

— És mi a véleménye az egyé­
nieknek a tsz munkájáról — kér­

dezem a növénytermelési brigád- 
vezetőtől?

— Az, hogy a múlt héten is 
hat új belépővel szaporodtunk 
— mondja önérzetesen.

Ennél tömörebben, rövideb'oen 
nem is festhetett volna helyzet­
képet szövetkezetükről. Sok min­
den benne van ebben az egy 
mondatban. Benne látjuk a je­
len szép eredményeit, és a még 
szebb jövő távlatait.

A hot új belépő ..,
Pápista Imre, Kocsis József, B. 

Nagy Imre és a többiek néhány 
nappal ezelőtt léptek a tagok so­
rába. Megkérdezzük Pápista Im­
rét, hogy mi késztette arra, hogy 
a közös gazdálkodás útjára lép­
jen.

— Mióta az eszem tudom, ke­
ményen meg kellett dolgoznom a 
mindennapi kenyérért. Arról nem 
beszélek, hogy milyen volt a 
magamfajta nincstelen élete a 
régi világban, tudja azt úgyis 
mindenki. A fel-szabadulás után 
aztán kaptam néhány -hold jutta­
tott földet, de nem ment úgy a 
gazdálkodás, mint ahogy szeret­
tem volna. Irigyeltem a rokonai­
mat, akik már" régen szövetke­
zeti tagok itt a Rákosiban, hogy 
mennyivel gondtalanabbul é-lnek 
mint én. Az idén aztán be­
láttam, hogy saját magam ellen­
sége vagyok, ha tovább tartóz­
kodom a belépéstől. Nézzék meg 
az elvtársak a gazdaságot, az ál­
latokat, az épületeket, és mind­
járt világosan megértik, hogy 
miért választottam öt társammal 
együtt a társas gazdálkodást.

Szép az állatállomány
Megfogadjuk a" tanácsát, és 

megtekintjük az állatállomány'.. 
Papp elvtárs, az elnök először a 
nemrég elkészült 100 férőhelyes 
tehénistállóhoz vezet. A tagok 
szemmel láthatólag büszkék er­
re a hatalmas, új épületre. Be­
lül szép világos, tágas, tiszta az 
új istálló. A tehenek körül azon­

ban baj van. Annakidején, ahány 
tehén, annyi felől került, a szö­
vetkezetbe, és bizony tovább- 
tenyésztésre ez az állomány nem 
alkalmas. Úgy tervezik, -hogy a 
jövő év elején megkezdik az ál­
latok kiselejtezését, és ezzel egy­
idejűleg megvetik a törzs-tenyé­
szet alapjait.

A lovak azonban szépeik. Me­
netközben ahány szép lovat az 
országúton meglátunk, az mind 
a Rákos-i tsz tulajdona. Igen szép 
a sertés állományuk is. Jelenleg 
80 kocájuk van, ezekből azonban 
40 fiatal, úgy hogy ez évben csalt 
40 koca fiadzott, összesen 400 
kismalacot. Jövő évre komoly 
javulás várható a sertésállo­
mányban, mert a mezőgazdasági 
kiállításon vettek két első díjas 
mangalica kant és két ugyancsak 
első díjjal kitüntetett fehér hús­
sertés k-ant.

— Jövőre tervbevettük egy 100 
férőhelyes kocaszállás és egy 
200-as befogadóképességű s-üldő- 
szálú-á.s építését. Szerepel még 
azonkívül építési tervünkben egy 
50 férőhelyes lóistálló — folytat­
ja Papp elvtárs. „

Megtudjuk a továbbiakban azt 
is, hogy' tavaszra 40 hold gyü­
mölcsöst szándékoznak telepítem. 
Sajnos, a gödörásást, nem kezd­
hetik meg, mert a járási tanács 
nem adott határozott választ a 
facsemeték biztosításáról. Pedig 
jó lenne tudni, hogy lesz-e be­
lőle valami, vagy' sem.

Igen komoly tervek ezek! A 
látottak és hallottak után meg­
értjük, hogy mi hozta ide a ter­
melőszövetkezetbe Pápista Im­
rét és társaik Sokat mond már itt 
a jelen is, de még többet a jövő. 
Napról napra gazdagodnak, emel­
kedik a terméshozam, egyre nö­
vekszik az állatállomány, épül­
nek a házak. Ilyen szépen fejlő­
dő termelőszövetkezetben meg­
tiszteltetés tagnak lenni.

VARGA BENEDEK

Sok a lopás 
a hajdúnánási határban

Az utóbbi időben Hajdúnáná­
son is elszaporodott a mezei lo­
pások száma. A dolog az idén 
nyáron oda fajult, hogy' a terme­
lők a tolvajoktól való félelmük­
ben és azok megelőzésére már 
felérett állapotban kénytelenek 
voltak a gyümölcsöt a fáról le­
szedni, a terményt betakarítani. 
Ennek következtében rengeteg 
értéle ment tönkre, ami nemcsak 
a termelőknek jelent nagy kárt, 
hanem igen érzékenyen érinti 
népgazdaságunkat is.

Szeptemberben különösen sok 
lopás történt a határban, aminek 
egészen egyszerű a magyarázata. 
Elsején tudniillik 15-i hatállyal 
felmondtak a mezőőröknek, akik 
nyomban kivették szabadságu­
kat. Az új mezőőrök pedig csak 
október elsején álltak munkába, 
tehát egész szeptemberben őrizet­
lenül maradt a határ. Ezt a szin­
te kiabáló alkalmat azután foko­
zottan kihasználták a tolvajok.

Sok volt a lopás, de a lopás- 
közbeni tettenérésről keveset be­
szélhetünk. A városi kihágási 
büntetőbíró nyilvántartásaiban 
tavasz óta mindössze két lopási 
ügy szerepel: Sági Istvánná 70 
cső tengerit tulajdonított cl a má­
séból, ezért 50 forint pénzbünte­
tést kapott. Ugyancsak ennyit lo­

pott és ennyire büntették Éles 
Gizellát is, mindkettőjük eseté­
ben enyhítő körülménynek vet­
ték, hogy először érték őket tet­
ten.

Ságinc és Éles Gizella nagyon 
meg lehetnek elégedve a büntető- 
bíró ítéletével, hiszen egész ol­
csón megúszták a dolgot. Har­
minc kiló kukoricáért 50 forint 
büntetés kiszabása egyáltalán 
nem szolgálhat elrettentő példa­
képpen.

És nem elég az. hogy kicsi a 
büntetés, de még ráadásul az ügy 
titokban is marad. Sem a han­
gos híradó, sem pedig a tanács- 
haza előtti falitábla nem tudatja 
a y'áros lakosságával a törvény­
sértők mesterkedéseit. Ne legye­
nek ilyen elnézőek a hajdúnánási 
tanács igazságszolgáltatói a tolva­
jokkal szemben. Példásakban 
büntessék meg őket a jövőben, 
tárják a bűnt a nagy nyilvános­
ság elé, a megszégyenítés min­
den elfogadható eszközét hasz­
nálják fel ellenük.

Amíg nem így cselekednek 
Hajdúnánáson, addig ne is vár­
ják, hogy megszűnjenek a mezei 
lopások. A fent említett rendsza­
bályok alkalmazása nélkül bi­
zony még a megerősített, mezőőri 
gárda sem sokat ér.

ló szervezéssel gyorsítsák a kukorica 
átvételét

a Terményforgalmi Vállalat dolgozói
A megye legnagyobb kukorica- 

termő vidékén, Hajdúböször­
ményben Fodor László, a hajdú­
böszörményi terményforgalmi te­
lep szállítási felelősének a ja­
vaslatára hídmérlegen mázsáljrtk 
a begyűjtőhelyen a kukoricát. Ez 
a módszer nagymértékben meg­
gyorsítja az átvételt. így anélkül, 
hogy a termelők órák hosszat 
ácsorognának a begyűjtőhelyeik 
előtt, 25 vagon kukoricát is át 
tudnak venni. A helyszínen kap­
ják meg a termelők a vételije-

gyet is. Ezt a módszert alkal­
mazzák újabban Polgáron és 
Hajdúszoboszlón is. A polgári 
járás begyűjtési eredményéhez 
nem kis mértékben a begyűjtési 
helyek jó munkája is hozzájá­
rul: 55 százalékra teljesítették 
eddig egész évi kukoricabegyűj­
tési tervüket.

Kisebb telepeken, Püspökla­
dányban és Hajdúnánáson két 
mérleges átvétellel gyorsítják a 
munkát.

Ä magas terméshozamok
hazájában

Tapasitaíaiok e moszkvai mezőgazdasági kiállításról
(5arcz! Gyula elvtárs beszámolójá­

nak folytatása.)
A sűrüsorú vetés

A Szovjetunióban ma már 
.szinte általános a sűrűsorú vetés. 
Ez az oka annak, hogy a kiállítá­
son csak sűrűsorú vetőgépekkel 
találkoztunk. Olyan gépekkel, 
amelyek egyben műtrágyaszórók 
is. Tehát a vetőmaggal együtt 
kapja meg a talaj a jó növeke­
déshez szükséges műtrágyát. Az 
egyik agronómus a kiállításon 
kérdéseimre kijelentette :

— Úgy fognak magas gabona- 
termést "elérni, ha biztosítják a 
talaj jó táperejét és maximálisan 
kihasználják a tény észterületet. _ 

Ez pedig azt jelenti, hogy sű­
rűn kell vetni a gabonát, általá­
ban a mezőgazdasági növénvféle- 
íégoket, hogy kihasználatlan te- 
nyészterület ne maradjon. A sű­
rűsoros vetés a legjobban ki­
használja a tenyészterületet.

ögy gondolom, hogy feltétlen 
helyes, ha termelőcsoportjaink, 
de különösen az állami gazdasá­
gaink már most az ősszel kísér­
letképpen néhány holdon próbál­
koznának a sűrüsorú vetéssel.

E kukorica, cukorrépa, 
hurgoitya fészkes, négyzetes 
vetése

A kukoricát, burgonyát, cu­
korrépát a Szovjetunióban fész­

kesen, négyzetes vclőgcppel ve­
tik. Ezt — a talajlói függően — 
60—70, vagy 75 sor-, illetve tőtá- 
volságra vetik. Hogy miért tud­
nak rendkívül magas átlagokat 
elérni, annak okát részletesebben 
ismertetem a burgonyánál és cu­
korrépánál. Meg kell mondani, 
hogy az évi átlag csapadék mini­
mum 3 00 milliméterrel kevesebb 
Ukrajnának ezeken a területein, 
mint Hajdú-Biharban. A csapa­
dék elosztása is jobb Hajdú-Bi­
harban, mint Ukrajna ezen terü­
letein, ahol a magas termésered­
ményeket elérik. A munka azzal 
kezdődik, hogy a betakarításkor 
a burgonyánál már a vetőgumoi 
kiválogatják és külön tárolják. 
Nálunk ezt nem teszik. Nekünk 
azt javasolták, hogy ha egy mó­
dunk van rá, a vetőgumót tőzeges 
talajban termeljük, mert a tőze­
ges talaj a krumpli számára 
gyógyintézet. Ősszel mélyszántást 
adnak a területnek és kiültetés 
előtt a vetőgumót jarovizálják. 
Ládában vagy 20 centiméter mély 
átkokban alulra szalmát tesznek, 
rá pedig 3—4 sorban krumplit, 
gyékény takaróval, vagy szalmá­
val lefedve. Ez a csiráztatás 
mintegy 30 napig tart. Amilyet, 
kován csak az időjárás megenge­
di, a krumplit el kell vetni, négy­
zetesen, fészektrágyázva. Ezzel az 
.eljárással 400-=-161 mázsát, ön­

tözve pedig 532 mázsás termést 
értek el nagy területeken.

A Polibinó szovhoz teljesen 
gépesített, 360 hektáros területei,, 
233 mázsás átlag burgonyater­
mést takarított be. Több kolhoz 
fészek trágyázással, a már említeti 
módszer alkalmazásával 1951-ben 
211, 1952-ben 238, 1953-ban 255
mázsás átlagtermést takarított be 
burgonyából. Hasonlítsuk össze 
ezeket az eredményeket a mi 40 
mázsás átlagunkkal s látjuk, ml 
a teendőnk a terméshozamok 
emelése terén.

700-900 mázsa cukorrépa 
hektáronként
A kiállításon láttam olyan cu­

korrépát, ami hektáronként nagy 
területeken 700-900 métermá­
zsás átlagot adott. Ennek a ma­
gas termésnek is az alapja a jó 
vetésforgó, a jó talajerő, a jó 
magágy, a kiváló vetőmag és ami 
elengedhetetlen, a gondos ápo­
lás.

Hektáronként 200 mazsa „kei- 
veslrágyát kapott augusztus vé­
gével a föld, szeptember elején 
pedig mélyszántást, melyet leg­
alább 30 centiméter mélyen vé­
gezlek cl. (A termelők itt a mély­
szántás hívei.) Ugyanakkor két 
mázsa szuperíoszfátot, ölven kilo­

gramm kálit, ötven kilogramm 
nitrogén műtrágyát dolgoznak a 
talajba. Tavasszal simítóznak, bo­
ronáinak. Vetés előtt két irány­
ban kul ti vátovoznak és 6—7 fo­
kos talajhőmérsékletnél 2—3 cen­
timéter mélyein vetnek. A vetés­
sel együtt legalább egy mázsa 
granulált trágyát adnak.

Ahogy a répa megjelenik, gara­
minak, két levélben egyelnek és 
4—5 sorközi munkát végeznek. 
Egyelés után ismét fejtnágyáz- 
nak. Ahol a répa gyenge, ott ba­
romfi trágyát, vagy hamut hasz­
nálnak. A tenyészidő alatt hektá­
ronként 8 mázsa műtrágyát hasz­
nálnak fel.

Egy hektárról 
162 mázsa rizs

A kazahsztáni pavilonban lát­
tam Ibrály Zsahájev SztáJin-díjas. 
a Szocialista Munka Hőse 162 
mázsás rizstermését. A kiváló 
brigád vezető mestere a rizster­
melésnek. Kétségtelen, hogy azon 
a területen, ahol a rizst termelte, 
a napfény bővében van. De a ma­
gas rizs termést mégis azzal érte 
el, hogy a vetőmagtermesztésre a 
legprímább területet hagyjak 
meg és nagy gondot fordítanak a 
fajta szelekcióra.

Vetés előtt hektáronként l, 1.5 
múzsa ammóniák trágyát szórnak 
ki. Vetés után az első bokroso- 
dásnál ismét egy mázsa ammó­
niákét és egy mázsa nitrogéntrá­
gyát adnak a területre. A töme­
ges bokrosod ásnál, amikor a ka­
lász már hasba van, 1.5 mázsa 
ammóniák és mtrogéntrágyát 
használnak. Csupán azért mon­
dom el ezeket a példákat, mert

nálunk még félnek a műtrágyá­
tól, már pedig ha magas termés­
átlagokét akarunk elérni, akkor 
alkalmazni kell ezeket az agro­
technikai eljárásokat és nem sza­
bad félni a műtrágya bátor hasz­
nálatától.

fi gépesítés foko^m
magasabb
terméseredmények

A kiállítás megmutatta azt is, 
hogy milyen magasfokú a mező- 
gazdaság gépesítése a Szovjet­
unióban. Szemlélhetik a látoga­
tók, hogy a nagyarányú gépesí­
téssel hogyan növekednek pár­
huzamosan a terméserdemények. 
Növekszik a munka termelékeny­
sége, ugyanakkor csökken az ön­
költség. Egy példa:

A Kubán nevű gabona-szovhoz 
— ez főleg vetőmagot termel — 
teljesen gépesítve van. Ebben a 
szovhozban egy mázsa búza ön­
költsége 1953-ban 17.9 rubel volt, 
1954-ben a termelés már 2 ru­
bellel olcsóbb lett.

A gépesítés ütemére jellemző: 
a talajmunkát 1953-ban 100 szá­
zalékig, a vetést 93 százalékig gé­
pesítették. A terv szerint terü­
letüktől függően 2—3 éven bellii 
a gépesítésnél 100 százalékot év­
nek el.

A Szovjetunióban a párt;- és a 
kormányhatározatnak megfele­
lően a mezőgazdaság áll a szov­
jet nép munkájának homlokteré­
ben. Két-három éven bellii _ az 
alapvető mezőgazdasági munkák 
komplex gépesítését be akarják 
fejezni.

(folytatjuk;)
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A Ufa, <zma, ttyfa fty&má&at
Szombat reggel 7 óra. A Csapó- 

SertcBi és Rákóczi-utcai piacon 
roppant bőségben van minden 
gyümölcs és zöldségféle. Paprika- 
halmok, krumpli a jobboldalon. 
Baloldalt ácsorgó asszonyok, cső» 
portokba verődve várják a vidé­
kieket. Nem jönnek. Izgatottan 
tárgyalnak, nincs tojás, egyet­
len csirke, egyetlen tyúk. Reggel 
fél 8-kor még egyetlen vidéki 
sem érkezett meg.

Az élekniszerkiskereskedelmi 
boltokban, az egyesben, a Csapó 
utcán, a csemegeboltokban 
egyetlen tojás nincs. Zsír sincs

— Milyen a hús-, tojás-,
zsírellátás Debrecenben?

— A tojásellátásban azért van­
nak nehézségek, mert megszűnt 
a felhozatal a baromfivész és a 
zárlat miatt — felelt a kérdésre 
Balogh. Endre tanácselnök elv- 
társ.

Hány tojás áll ma a
Kiskereskedelem rendelkező-
sere?

Balogh elvtárs nem tudja.
— Mennyi zsír áll ma a
kiskereskedelem rendelkező-
sere?

Balogh elvtárs nem tudja.
Keresztes Károly tanácselnök­

helyettes elvtárs azt állítja, hogy 
a népboltokban van tojás.

Balogh elvtárs a továbbiakban 
elmondotta, hogy a megnövekedő 
igényeket a rendelkezésre álló 
zsírmennyiség csak 75 százalékig 
fedezi. De nem tudta, hogy szom­
baton és vasárnap mennyi zsír 
tilt a lakosság rendelkezésére.

A tanácselnök elvtárs és he­
lyettesei nincsenek tisztában te­
hát Debrecen város közellátási 
helyzetével:

A városi tanács keerskedelmi 
osztályán kijelentették, hogy eb­
ben a hónapban a kiskereskedel­
mi vállalatok számára 69 ezei 
tojás van kiutalva.

— Hány tojás áll ma ren

osztályán Tokaji József elvtárs 
kijelentette, hogy ő maga is ke­
vesli a Debrecenre eső tojás- 
mennyiséget, ami októberre csak 
69.000 darabot tesz ki.

— Kert a városi tanács ke-
retfelemelést?

— Nem.
— Felemelték a keretet

szeptemberben?
— Igen.

— Várható-e a keret bőví-

J i
delkczósre?

A keresikedelmi osztály nem 
tudja, mondván, hogy azt csak a 
kiskereskedelem tudja megmon 
■tani:

— Mennyi zsír kerül ma

I #

forgalomba Debrecenben?
A, városi tanács kereskedelmi 

osztálya (Kántor elvtárs) véle­
ménye szerint mivel a deleid vé­
gén vagyunk, valószínűleg keve­
sebb, mint ezelőtt pár nappal.*

A kiskereskedelem: Gergely 
Viktorné elvtársnő, az Élelmi- 
szerkisfceres ked elm i Vállalat
igazgatója elmondja, hogy a műit 
héten a vállalat boltjaiban egyet­
len tojás sem került forgalomba.

Zsír?
Ma, szombaton és vasárnap 

mintegy 60 mázsa zsír kerül for­
galomba a vállalat boltjaiban.

Tehát lesz zsír, Balogh elvtárs 
érről nem tudott semmit.

— A húsellátás is javul, szom­
baton valószínűleg egész nap lesz 
húsárusítás a húsboltokban — 
mondotta Gergely Viktorné elv- 
társnő.

*

A városi pártbizottságon Bara 
nyai György elvtárs, a pártbl 
aottság titkára tudja, hogy ne­
hézségek vannak a hús- és zsíi- 
eilétásban és hogy nincs tojás 
Debrecenben. Tett is intézkedést 
a hús- és zsírmennyiség növelé­
se érdekében.

— Milyen intézkedéseket

tése októberre?
— Igen, a közeljövőben jelen­

tékenyen több tojás kerül a deb­
receni boltokba. Két héten belül 
megjavul a zsiradékellátás is, és 
előreláthatólag jelentékeny tneny- 
nyiségű vágoltbaromfi is forga­
lomba kerül.

Sokszáz s talán többezer házi­
asszony szombaton Debrecenben 
a törvényes elárusító helyeken 
nem kapott egyetlen tojást sem. 
Balogh elvtárs, a tanácselnök er­
ről nem volt tájékozódva. Nem 
tudta Balogh elvtárs, hogy mi­
lyen a zsírellátás szombaton és 
vasárnap. Tehát komoly hanyagsá­
got és közönyt tanúsított a la­
kosság szükségletei közvetlen ki­
elégítését szolgáló dolgok iránt. 
Világos, hogy ennek folytán nem 
tett, és nem is tehetett semmiféle 
hasznos intézkedést a hiányok 
enyhítése érdekében. Ezen a ma­
gatartásén Balogh elvtái-soak 
gyökeresen változtatnia kell:

A városi pártbizottság vezetői

tudták, hogy nincs tojás. Ponto­
san isimerték a rendelkezésre 
álló zsír, hús és tojás mennyisé­
gét, bál- tettek intézkedést a zsír 
és hús mennyiségének növelése 
érdekében, nem tettek kellő in­
tézkedést a tojáshiány enyhíté­
sére. Súlyos hibát követett el 
ezzel a városi pártbizottság is. 
A Néplap sem szállt síkra azon­
nal a dolgozó tömegek gondjai 
nafc gyors megszüntetéséért. A 
Néplap is hibás érte.

— Lesz-e hát több hús,
zsír, tojás?

A válasz erre: lesz, mert októ­
ber 15-én megnyílik a Simoni!,y 
utca sarkán egy vad- és halárus 
bolt, ahol havonta mintegy 400 
mázsa vadhúst árusítanak ki. 
Lesz. mert az elkövetkező na­
pokban jelentékeny mennyiségű 
zsiradékot kapunk. Lesz, mert 
Balogh Endre tanácselnök elvtárs 
felismerte hibáját, és ezentúl 
sokkal következetesebben harcoi 
Debrecen város dolgozói ellátá­
sáért:. Lesz, mert a debreceni vá­
rosi párt bizottság beismerte hi­
báját és sokkal szilárdabban 
küzd pártunk politikájának kö­
vetkezetes érvényesítéséért: a 
dolgozók állandóan növekvő 
szükségleteinek fokozottab kielé­
gítéséért.

A dolgozók azt. kérik, és joggal 
elvárják a tanács és a pártbi­
zottság vezetőitől, hogy minden 
figyelmeztetés nélkül körültekin­
tőbben foglalkozzanak a dolgozók 
ellátásával. Grandpierre Lajos

Rendelet a ílcseti és
A Magyar Közlöny október 

y-én megjelent 78. száma közli 
a földművelésügyi miniszter 
rendeletét az önkéntes földcse­
rék és földátadások szabályozá­
sáról. A helyesebb területkiala- 
■kításra hozott rendelet szerint az 
állami gazdaságok, a termelőszö­
vetkezetek és a.z egyéni gazdasá­
gok a területükhöz tartozó föl­
dek kicserélésére önkéntes meg­
állapodást köthetnek. Földát­
adásra, illetve földcserére meg­
állapodást köthetnek: állami gaz­
daságok egymás között, állami 
gazdaságok termelőszövetkezetek­
kel, illetve I. és II. típusú ter­
melőszövetkezeti csoportokkal, 
termelőszövetkezeteik egymás kö­
zött, állami gazdaságok egyénileg 
gazdálkodókkal, és végül ter­
melőszövetkezetek egyénileg gaz­
dálkodókkal.

A megállapodás érvényességé 
hez, az állami gazdaság felett fel­
ügyeletet gyakorló termelés: 
igazgatóság vezetőjének, illetőleg 
a term elősző vetkezet közgyűlésé­
nek előzetes hozzájárulása szük­
séges. Egyénileg gazdálkodónak 
csereföldet kívánságára a néni 
hasznosított állami tartalékföl- 
dokből is lehet adni.

önkéntes megállapodás alap­
ján állami gazdaság termelőszö­
vetkezettől , termelőszövetkezet 
pedig állami gazdaságtól indo­
kolt esetben csereföld nélkül is 
vehet át területet, ha ehhez az 
illetékes termelési igazgatóság 
vezetője, illetve a termelőszövet­
kezet közgyűlése előzetesen hoz­
zájárult. Termelőszövetkezet álla-

sza
mi gazdaság részére ilymódon 
földet legfeljebb az általa álvett 
állami tartalékterület mértékéi» 
adhat át.

Az állami gazdaság — ha üze­
mi területének jobb kialakítása 
szükségessé teszi — távol&ső, 
szétszórt ingatlanait az illetékes 
termelési igazgatóság vezető jének 
előzetes hozzájárulásával állami 
tartaléfcfoldlként leadhatja, ha a 
földet a községi tanács végre­
hajtó bizottsága hasznosítani 
tudja, vagy arra földrendezés 
céljára szükség van. Az állami 
gazdaság üzemi területének tago­
st'tett táblájából azonban tarta- 
lékíöldkánt területet leadni nem 
lehet. Termelőszövetkezet gaz­
dálkodási területéből állami tar­
taléktőidként csak a közgyfués 
határozata és a földművelésügyi 
minisztérium előzetes engedélye 
topján adhat le ingatlant.

A földcseréről és földátadásg-ó! 
szóló megállapodást az érdekelt 
tulajdonos, vagy használó és a 
községi tanács végrehajtó bizott­
ságának elnöke írja alá.

A földcserét vagy földátadást 
a járási tanács végrehajtó bizott­
ságának mezőgazdasági osztálya 
engedélyezi, s azt csak az enge­
dély kiadása után lehet •végre­
hajtani. A járási tanács végre­
hajtó bizottsága mezőgazdaság: 
osztályának döntése alapján a te­
lekkönyvi hatóság, valamint a 
járási földnyilvántartási kiren­
deltség a földcserét, illetve e 
földátadást a telekikönyvben és 
az állami földikönyvön keresztül­
vezeti. „ (MTn

Uazmd{Mék 
a*z állam fiénzén-

A homályos feljárati folyo­
són, ahol csak a becsapódó lég­
áramlat liintáztatja a pókhálókat, 
most csend van. Oldalt, az egy­
mástól elhatárolt négyszögletes 
„kalyibákban” tisztviselők matat­
nak, akták és számlák fölé ha­
jolva. Látszólag nyugodt, meg 
szokott kép ez, de csak látszólag. 
A Tiszántúli Rostkikészítő Válla­
lat debreceni központjában 
ugyanis évek óta olyan dolgok 
folynak, amely nyílt becsapása 
népi államunknak, merőben el 
lentétes a jó munka kö 
veteknényeivel.

Az előzményekről csak annyit, 
hogy két héttel ezelőtt levél ér­
kezett az MDF Megyebizottságá­
nak ipari osztályára. A levél éles 
hangon bélyegezi meg a Rostki­
készítő Vállalat központjában 
uralkodó lehetetlen állapotokat. 
A többé-kevésbbé semmittevő ad­
minisztrálást, az évek folyamán 
kialakult sógor-komaságot, a za­
varos könyvelést s a felfelé hí­
zelgő talpnyalást.

^ Egészen jelentéktelen módos! 
fásokkal valóban így van. De néz­
zük mit mutatnak a tények.

tett a pártbizottság, hogy a
tojáshiányon segítsen?

A felelet: hallgatás.
Később Czipa elvtáirs elmon­

dotta, hogy jelentette a városi 
pártbizottság a felsőbb szervek­
nek a tojáshiányt.

De intézkedést a városi párt- 
bizottság nem tett.

A megyei tanács kereskedelmi

A Rostkikészítő debreceni 
központja lényegében négy me­
gye kendertermelését, illetve fel­
dolgozását irányítja. Mint szerv 
fontos szerepet tölt be a koordi­
nálásban. Az első megállapítás 
azonban az, hogy a műszaki és 
az adminisztratív létszám túlzot­
tan nagy. Látszólag fel sem tű­
nik ez, de mélyebbre tekintve sok 
más egyébbel együtt rögtön ki­
derül. Nem egy osztály hírhedt a 
semmittevésről. A hónap 10—12 
napján az ott „funkcionálok” csak 
néznek egymásra, vagy legjobb 
esetben a körmüket rágják. Mi 
szükség van például arra, hogy a 
beruházási csoportnál öten dol­
gozzanak, mikor a fejlesztési ösz- 
szegek csekélyek, korántsem mil­
liókra rúgnak?! Vagy: miért tar­
tanak Budapesten a dolgozók bé­
rének terhére egy Bodnár Dezsői 
nevű anyagkönyvelőt?! (Az|

anyagkönyvelésnél különben Deb­
recenben is hárman dolgoznak, 
holott a munkát két ember is 
könnyen elvégezné!) A munka­
ügyi oszályon, a számviteli osz­
tály üzemkönyvelési csoportjánál 
ugyancsak hasonló a helyzet. Az 
anyagkönyvelést, legalább is an­
nak döntő részét például már a 
gyártelepeken elvégzik, így az ott 
dolgozók Gáspár Zoltán, volt 
horthysta őrnagy vezetésével iga­
zán nem erőltetik meg magukat. 
Pedig Gáspár mellett hárman 
dolgoznak, köztük Bárczi Judit, 
akit csak ideiglenesen „csempész­
tek” be a központhoz, de akinek 
véglegesítéséért most a személy­
zeti osztályt is megtévesztve, min­
dent elkövetnek.

A pártszervezet, ob. az
igazgatónak már igen hasznos ja­
vaslatot tett az ügyvitel egyszerű­
sítésére, megnevezte a felesleges 
munkahelyeket, számszerint hú­
szat, mégis a minisztérium utasí­
tására mindössze két művezetőt 
helyeztek át csoportvezetői állás­
ba, vagyis a valóságban semmit 
sem tetek! Továbbra is rendsze­
resítik a központban az ácsor- 
gást, semmittevést és mindezt az 
állam, a dolgozók zsebére.

Persze, ha tovább megyünk 
egy lépéssel, rögtön kitűnik miért. 
Sem a mezőgazdasági iparigaz­
gatóságnak, sem a felettesebb 
szerveknek úgylátszik nem érde­
ke a „túlzott egyszerűsítés”, mert 
így bajba keveredhetnek olyan 
régi „stabil” emberek, mint Ko­
vács Dániel volt földbirtokos, 
vagy Pintér Ernő mezőgazdasági 
osztályvezető, szintén 200 hold jó, 
zsíros föld egykori gazdája. Pin­
tért egyébként úgy emlegetik a 
vállalatnál, mint „minisztériumi 
kádert”, mint „befutott”, nélkü­
lözhetetlen embert. Ugylátszik az 
semmit sem számít, hogy a vál­
lalat veszteséges, úgylátszik van 
pénz, folydogálnak a tízezrek. Az 
„ismerősök” még a széltől is óv­
ják ismerőseiket!

Az összetartás dolgában így 
nincs is semmi hiba. Megy kérem 
minden, mint a karikacsapás. El­
végre minden szentnek maga fe­
lé 'hajlik a keze s a „Fortuna is­

tenasszonyára“ még a R.ost.kilké- 
szítő Vállalat könyvelői, osztály- 
vezetői is szívesen tekintgetnek. 
Mert mi más, ha nem a kínálko­
zó szerencse, a puszi-barátság 
szülte azt, hogy Kovács András 
főkönyvelő után Fábián könyvelő 
is a vállalathoz <hozta feleségét, 
majd a személyzeti vezető is úgy 
cselekedett, nemszólva arról, hogy

főkönyvelőnek a már említett 
Kovács Dániel is rokona. A ro­
konfélék közé számít Laczkó Ist­
ván a pénzügyi csoportnál, bár ez 
eléggé be van „kormozva”. Szó­
val valóságos sógorság-komaság, 
alig 100 négyzetméter területen.

Csak így nyílott arra lehetőség, 
hogy Tumpek Lajos .osztályvezető 
részére 35.000 forint helyett 50.000 
forintot utaljanak ki lakásrend- 
behozásra, vagy arra, hogy kü­
lönböző manipulációkkal kedve­
zőbb prémiumfeltételeket teremt 
senek.

Egyelőre maradjunk a lakás­
építésnél. Másoknak is vannak 
ilyen problémái a vállalatnál, de 
ha Geréb elvtárs pártvezeíőségi 
tag, vagy Fekete Géza üb. elnök 
és a többi egyszerű dolgozó kér 
lakást, ezt már nem szorgalmaz­
zák az illetékesek felé. Ez nem 
véletlen. Mint ahogy nem vélet­
len, hogy az osztályokon „kiné­
zik” a kommunistákat, az egysze­
rű embereket, az alkalmatlanság 
bélyegét sütik rájuk s kézzel- 
lábbal érvelnek, hogy nem meg­
felelőek. Aradi elvtárs és a töb­
biek épp ezért vándorolnak mun­
kahelyről munkahelyre, mert nem 
kultiválják, helyesebben elüldö 
zik őket.

Tetőzi a visszásságokat, hogy a 
könyvelési osztályon is sok a za­
varos, ^ egyelőre megfejthetetlen 
tétel. Kovács András főkönyvelő, 
Heimann György főkönyvelő, he­
lyettes, Varga András üzemköny­
velési csoportvezető, Tumpek, 
Fekete meglehetősen hanyagul 
kezelik az ügyvitelt s az egyes bi­
zonylatok mellé nem csatolnak 
belégeket. Az ázott kenderkóc 
árának felemelése a 406-os hosz- 
szú vegyes könyvelési bizonyla­
ton arra utal, hogy megtévesztő, 
legalább is zavaros könyvelést ve­
zetnek, valószínűleg prémium 
megszerzésének reményében. Per­
sze több ilyen „zsonglőrösködés” 
is előfordul és mindez a tervtel­
jesítés számaival van közvetlen 
összefüggésben!

Mindezek csak kiragadott, szűk

ismertetések abból a zűrzavarból 
korrupcióból, ami most a Rost­
kikészítő Vállalat központjában 
van.
Vqiga-II» 1. alatt sokan van­

nak, akik már régóta látják a 
vállalati központban fennálló 
rendellenességeket. Elsősorban a 
párttagok s a pártszervezet. 
Hangjuk azonban gyenge, bizony­
talan. Ennek oka az, hogy az igaz 
szó érvényesülését a vállalati köz­
pontban igyekeznek elnyomni, le­
torkolni, így az egyszerű emberek 
csak maguk között bélyegzik meg 
a nagylábonélést és a többi rend­
ellenességet. Persze ezt nem így 
nem ilyen befeléfordulássai. bizo­
nyos fokig nemtörődömséggel ke’ • 
lene! Hogy a Rostki készítőnél 
ilyen állapotok vannak, abban a 
pártszervezet és a párttagok is hi­
básak, mert nem harcoltak és 
nem harcolnak ma sem követke­
zetesen a hibák, a mulasztások 
felszámolásáért. Gyakori még ma 
is olyan hang, mint Tar Mihály 
elvtársé, aki úgy nyilatkozik: „Tu­
dom én a hibákat, de nem me­
rem megmondani”. Az igaz, hogy 
Fekete Géza elvtárs, Geréb elv- 
társ „már nem bírták cérnával" 
ahogy mondják s jelentést tettek 
a városi pártbizottságnak és a 
textil területi szakszervezetének. 
Felvetődik a kérdés, miért csak 
most, miért nem elébb?! A kom­
munisták nagy kötelessége, hogy 
következetes harcot folytassanak 
minden ostobaság, szervezetlen­
ség, bürokrácia ellen, hogy ha 
kell vaskézzel leplezzék le a so­
raikban megbúvó ellenséget.

Persze, hogy mindez eddig nem 
történt meg, abban része van 
annak Is, hogy laza a pártszerve­
zet és a gazdasági vezetés között 
a. kapcsolat. Kiss elvtárs igazga­
tó, —- aki most katona, — de Réti 
elvtárs, a helyettese is csak rit­
kán keresik a kapcsolatot a párt- 
szervezettel, az üzemi bizottság­
gal.

Az állam pénzé, a nép va­
gyona nem esákj szalmája, senki 
sem gazdálkodhat könnyelműen a 
rábízott közpénzzel! A pohár már 
rég betelt. Akik mulasztást kö­
vettek el, akik könnyelműen ve­
szik a mi törvényeinket, azok fe­
leljenek!

És, hogy így legyen, az már a 
megyei ügyészség dolga.

Kovács Tibor.
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NOVEMBER 7 MÉLTÓ HEGONNEPLÉSÍÉRI
JAVULT Á MINŐSÉG Á DOHÁNYGYÁRBAN

A debreceni Dohánygyár mi­
nőségi százaléka átlagosan hóna­
pon keresztül 92—93 százalék 
közt mozgott. Nem vetett ez jó 
fényt az üzem egyetlen egy dol­
gozójára sem. A _ dohánygyárak 
közt indított országos verseny­
ben is az utolsó helyen kullog- 
tciik«'

Júliusban azonban nagy elha­
tározás született a gyárban. A 
munkások úgy döntöttek, hogy 
„Kiváló terméket kibocsájtó“ 
mozgalmat indítanak, megjavít­
ják a minőséget.

Azóta két hónap telt el. S a vál­
tozás? Igen nagy. Legjobban bi­
zonyítja ezt az, hogy a debreceni 
Dohánygyár a minőség terén az 
országban lévő dohánygyáraik kö­
zül az augusztusi értékelés sze­
rint a II; helyre küzdötte fel ma­
gát, 94.7 százalékos minőséggel. 
Nagy eredmény ez egy olyan 
gyárban, amely hónapokon ke­
resztül az utolsók közt volt;

Most a november 7, valamint 
Debrecen felszabadulásának 10.

évfordulójára indított verseny- 
oen is fontos feladatnak tekintik 
az eddig^ elért minőség megtar­
tását, _ sőt fokozását. Minden 
üzemrészben küzdelem alakult 
la. ki dolgozik jobb minőséggel.

Az_ előkészítési osztály bála- 
bontási részlegében Dómján Ist­
vánná és Medves Júlia vezet a 
versenyben. Mindkettőjüknek 95.8 
százalékos a minősége. Az elő­
készítő osztály dolgozói nap, mint 
naP érdeklődéssel figyelik ket­
tőjük nagyszerű küzdelmét. A 
válogató üzemrészben felfelé 
„tör“ Dosinyec Mihályné és if). 
Palotai Bertalanná, akik az el­
múlt napokban 95.6 százalékos 
minőséggel dolgoztaik. Melléjük 
sorakozott, sőt egytized százalék­
kal túl haladta eredményüket 
Király István, a vágó osztály dol­
gozója. A csomagoló osztályban 
pedig Varga Sándorné brigádja 
számolhat be legjobb eredmény­
ről, 95.1 százalékos minőségről.

A dohánygyári dolgozók vetél­
kedése a jó minőségért tovább tart

Havonta 66 gyermekkocsi
A debreceni Fémfeldolgozó 

ktsz Vígkedvű Mihály utcai 
üzemrészében is lelkesen dolgoz­
nak, egymásután készítik el a 
gyermekkocsikat. Van munkájuk 
bőven, hisz napjainkban egyre 
több gyermek születik.

A ktsz dolgozói a szükséglet 
kielégítése érdekében havonta 66 
gyermekkocsit készítenek el. 
Ugyanekkor a Vörös Hadsereg 
útján lévő üzletükben megrende­
lésre havonta 20—30 darab mély, 
vagy sportkocsit adnak el. Ed­
dig bizony nagy gondot okozott 
egy elromlott gyermekkocsi kija­
vítása, ma már a ktsz javítási 
munkát is végez. A nyár folya­
mán nagy keresletnek örvendett 
a ktsz által készített kuli gyer­
mekkocsi is, ebből is havonta 
30—40 darabot készítetitek; Az 
ikerkocsik és a különböző gyógy- 
kocsik elkészítését is itt végzik.

Hogy Debrecenben javult a 
gyenmekkocsieliátás, abban nagy 
részük van a Fémfeldolgozó ktsz 
dolgozóinak. Szorgalommal, be­
csülettel dolgoztak, most pedig ők 
is résztvesznek november 7 mél­

tó megünnepléséért indított mun­
kaversenyben; Különösen dicsé­
retet érdemelnek Nemes József, 
Hardtmann Ferenc, Lakatos Mi­
hály, Galfi Béla sztahanovisták, 
akik a tegnapi nap folyamán is 
november 7" méltó megünneplé­
sére indított versenyben 170 szá­
zalékot teljesítettek. Élenjárnak 
a munkában még Preisler Jó­
zsef és Szilágyi János is, akis 
az elmúlt napokban 180—200 
százalékot értek el, s ezzel hoz­
zájárultak a ktsz tervének telje­
sítéséhez.

Ez évben 109.829 darái 
széke! szálast! külföldre 

a Hajlított Bútorgyár
A debreceni Hajlított Bútor­

gyár termelvényének nagy részét 
külföldre szállítja. Az export terv 
teljesítésében szép eredmények 
születtek. Ezt legjobban bizo­
nyítja az, hogy ez évben 109.029 
darab elsőrendű minőségű ex­
portszéket, fogast szállított H 
Hajlított Bútorgyár külföldre.

Most a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom évfordulójára 
készülve még lelkesebben, oda- 
adóbban dolgoznak a gyár dolgo­
zói. Legjobb példa erre id. Pintye 
József esztergályos esete, aki au­
gusztusi 156 százalékos átlagtel­
jesítményét szeptember hónap­
ban 179-re emelte. Növelte telje­
sítményét a megindult verseny 
foiyamrán Barta Kálmán marós 
is, akinek neve mellé tegnap 266 
százalékot írtak. A példamutató, 
élenjáró munkásokat legtöbbször 
követik. így cselekedett Fülöp 
Eszter is, aki 86 százalékos telje­
sítményét az elmúlt napokban 
113 százalékra emelte, s ezt ai. 
elkövetkező hetekben növelni kí­
vánja.

Az Elnöki Tanács határozatai

Levelekre válaszolunk
Szentpéteri János, Pedagógus 

Szakszervezet, Debrecen: Nagyon 
érdekesnek tartjuk azt a cikket, 
amit Félegyházi Lóránt nevelő 
írt, a helytörténeti adatok gyűj­
téséről. Köszönjük, hogy Szentpé­
teri elvtárs beküldte hozzánk. A 
cikket feldolgozzuk, hasonló Má­
sokat a jövőben is várunk.

Debreceni Tanács Faipari Vál­
lalata: Sajnáljuk, hogy beküldött 
levelükre a levélíró olvashatatla­
nul írta alá a nevét. Ettől elte­
kintve leközöljük. Ha legközelebb 
írnak, legyenek szívesek olvas­
hatóan aláírni leveliiket.

Szlávvk János, dobaipusztal 
gépállomás: Sajnáljuk, hogy a 
békekölcsönjegyzésről írt levelét 
későn küldte be szerkesztősé­
günkbe s az egyébként jó levelet 
nem tudtuk közölni. Arra kér­
jük, hogy a jövőben idejében ír­
jon az aktuális eseményekről.

Csernátony Elemér, Nádudvar 
Mihályhalma: Levelét köszönjük. 
Panaszát illetékes szervek ki­
vizsgálják s ez eredményről érte­
sítjük. Levélben bővebben vála­
szolunk. Leveleit máskor is öröm­
mel vennénk.

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa a minisztertanács javasla­
tára elrendelte a nehézipari mi­
nisztérium helyébe szénbányá­
szati minisztérium és vegyipari 
és energiaügyi minisztérium szer­
vezését.

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa egyidejűleg Hidas Istvánt 
a nehézipari miniszteri, Zsófi- 
nyecz Mihályt a kohó- és gép­
ipari miniszteri tiszte alól fel­
mentette, s egyben Hidas Istvánt 
vegyipari és energiaügyi minisz­
terre, Czottner Sándort szénbá­
nyászati miniszterré és Csergő 
Jánost kohó- és gépipari minisz­
terre választotta meg.

*

A Népköztársasáig Elnöki Ta­
nácsa Fock Jenot a kohó- és gép­

ipari miniszterhelyettesi. Karádi 
Gyulát a kohó- és gépipari mi- 
niszterhelyelf esi, Karczag Imrét. 
az Országos Tervhivatal elnökhe­
lyettesi és Szita Jánost az Orszá­
gos Tervhivatal elnökbe! voltos) 
tiszte alól felmentette. (MTI)

A közgazdaságtudományi 
intézet felállítása

A minisztertanács közgazda­
ságtudományi intézet felállítását 
rendelte el, és annak vezetőjévé 
Friss Istvánt nevezte ki. (MTI)

Kinevezés
A kohó- és gépipari minister 

Zsofinyecz Mihályt a Rákosi Má­
tyás Művek igazgatói tisztére 
nevezte ki. (MTI)

Az állami gazdaságok november 7 és a lanácsválaszlások 
liszteleiére Mull versenyében 3. az ebali állami gazdaság

A Nagy Októberi Szocialista, mi gazdaság.
Forradalom évfordulójának és aj A vezetőagronómusok közül lő 
tanascvalasztások tiszteletére in-1 munkájával kitűnt többek között 
dúlt versenyben 3. az ohati ália-‘Barek László, Ohat.

Felszabadulásának tizedik évfordulóját 
ünnepelte Hajdúszoboszló

Hajdúszoboszlón díszes külső­
ségek között ünnepelték meg azt 
a történelmi eseményt, hogy tíz 
éve szabad a város. Az évfordu­
ló alkalmából a városi pártbizott­
ság és a városi tanács a szépen 
feldíszített kultúrotthonban közös 
ünnepséget rendezett. Kun László 
tanácselnök méltatta beszédében 
a Szovjet Hadsereg történelmi 
szerepét, amely lehetővé tette, 
hogy a szabadság kivívása mel­
lett földet, jogot, becsületet ka­
pott a dolgozó nép. Utalt arra a 
fejlődésre, amelyet Hajdúszobosz­
ló a felszabadulás óta eltelt tíz év 
alatt elért. Külön kitért a felada­
tokra: hangoztatva, hogy a Haza­
fias Népfrontra vár most az a 
szerep, hogy minden becsületes és 
igaz hazafit tömörítsen a már ki­
bontott zászló köré — az igaz cé­
lok, nagy feladatok kivívásáért és 
megvalósításáért.

Az ünnepség előtt a városi párt- 
bizottság, a városi tanács, a Ha­
zafias Népfront, a különböző tö­
megszervezetek, hivatalok, intéz­
mények, iskolák küldöttei meg­

koszorúzták hálájuk jeléül a szov­
jet hősök sírját.

Este a Hajdúszoboszlói Vendég­
látó Vállalat rendezett jól sike­
rült ünnepséget. Jutassi Imre 
igazgató méltatta a nap nagy je­
lentőségét. Beszéde végén a meg­
jelentek egyperces néma felállás­
sal adóztak a szovjet hősök em­
lékének, akik Hajdúszoboszló fel­
szabadításáért vívott harcban 
vesztették életüket.

Utána a vállalat legjobb dol­
gozói között jutalmakat osztottak 
szét, majd a disznótoros vacsora 
után a jelenlévők a késő esti órá­
kig együttmaradtak, együtt vi­
gadtak — ünnepelték Hajdúszo­
boszló felszabadulásának tizedik 
évfordulóját. A vacsorán jelen 
volt Takács József, a Hajdúszo­
boszlói ^városi pártbizottság tit­
kára, Kun László tanácselnök, 
Fehér Miklós rendőrszázados, a 
város ^ különböző vállalatainak 
meghívott dolgozói, a termelőszö­
vetkezetek küldöttei és jónéhány 
egyénileg dolgozó paraszt.

ShTUrV

Gerő elvtárs augusztus elsejei 
cikkében felhívta iparunk és 
mezőgazdaságunk figyelmét, hogy 
készüljön fel a télre. A tavalyi 
tapasztalatokon okulva fontos 
tennivaló ez. A várható nehéz- 
régek leküzdésére, illetve meg­
előzésére, már most meg kell te­
remteni a feltételeket.

Üzemi pártszervezeteink, üze­
mi bizottságaink Gerő elvtárs 
felhívása, valamint a SZOT ha­
tározata alapján ál talajban jól 
foglalkoznak a teendőkkel. A 
szükséges intézkedéseket vezető­
ségi ülésen beszélik meg, hatá­
rozatokat hoznak a téliesítés 
gyors, eredményes elvégzésére. 
Példa erre a Gördülőcsapágygyár 
pártbizottsága; A pártbizottság 
a gazdasági vezetéssel karöltve 
megszervezte a téliesítés mun­
káját. A feladat jó elvégzésére 
bizottságot alakított. Elnöke a 
vállalat igazgatója, tagjai a mű­
szakiak, a pártbizottság, valamint 
az üzemi bizottság dolgozóinak 
sorából kerülnek Id. A bizottság 
különösen az üzem energia ellá­
tásának biztosítását tartja szem 
t-'lőtt. Az esetleges zavarok kikü­
szöbölésére máris megkezdték az 
áramfejlesztő agregátor felszere­
tését, ez minden körülmények 
között biztosítja a legfontosabb 
Sépek üzemeltetését.

A Bútorgyárban, Kefegyárban, 
Ruhagyárban ugyancsak eredmé­
nyesen készülnek a télre. Áltá­
lban zárt üzemeinknél tervsze­
rűen, lendületesen halad ez a 
utunka, kevesebb gondot okoz,

A TÉLIESÍTÉS EDDIGI TAPASZTALATAI
mint a ktsz-eknél vagy az építő­
iparban.

*
Az építőiparban a télre való 

felkészülés vontatott, nem kielé­
gítő. Bár ismerik Gerő elvtárs 
cikkét, az építkezések üteme a 
jelen pillanatban lassú, a későbbi 
hónapokra nincs biztosítva elég 
munkaterület. A 61/1. Építőipari 
Vállalat például jelenleg úgy 
látszik — még nem kerített de­
cemberre, januárra és februárra 
elegendő munkát dolgozóinak. A 
pártszervezet a gazdasági veze­
téssel együtt azon sárdogál, hogy 
a minisztériumtól nem kapták 
meg a Goes lakásépítkezés A és 
B szektorának kivitelezését. 
Persze, ez így is van, de a tét­
lenségnek még így sincs helye. 
Kutassák és keressék a 61/1. mű­
szaki dolgozói a helyi lehetősé­
geket. Az anyagellátás a válla­
latnál biztosítva van, csak hatá­
rozottabb cselekvés szükséges; 
Véleményünk . szerint feltétlen 
helyes lenne, ha a 61/1. Építő­
ipari Vállalat átvenné a 31/4-től 
a Benedek-téri lakásépítkezése­
ket. A 31/4. a nyár óta. ott jó­
formán semmit sem csinált. A 
határidő kérdésénél felmerült 
vita véleményünk szerint nem 
indokolt, mert az épületeket 1959 
június helyett a 61/1. már már­
ciusra átadhatja rendeltetésének. 
Helyes volna, hogy az illetéke­
sek már most, azonnal döntse­
nek ebben a kérdésben.

A 31/4. vállalatnál szintén „rá­
érünk még” hangulat uralkdik 
a téliesí lésnél. Munkalehetőség 
van, a szerződések is készek. A 
megrendelt építő- és segédanya­
gok dolgában azonban már nem 
ilyen kedvező a helyzet. Például 
a vállalatnak még csak 500 má­
zsa szene van, holott a számítá­
sok szerint 3800 mázsa a szüik- 
-séglet. A pártszervezet sem vette 
eléggé kézbe a télre való felké­
szülést, az üzemi bizottság is a.- 
szik. Jó és üdvös volna, ha vég­
re már látnák ezeket a hibákat, 
és felébrednének!

Az építőiparnál tapasztalható 
kényelmességet, nyugodtságot ál­
talában mindenütt fel kell szá­
molni. Biztosítani kell az anya­
got, a felkészülés feltételeit, első­
sorban a pártszervezetek és üze­
mi bizottságok tevékenyebb se­
gítségével. A cél, hogy a . dolgo­
zók döntő többsége foglalkoztat­
va legyen még télen is, persze 
nem mindenáron, hanem a hideg 
időre való alapos, tervszerű 'fel­
készüléssel. Főleg az építkezések 
ütemének gyorsítása, azok tető 
alá hozása a fontos. Vonatkozik 
ez a 2/2. Mezőgazdasági Építő­
ipari Vállalatra is. A vállalat 
szeptember 30-áig 116 létesítmény 
közül csak 52-őt adott át, a többi 
sem készül kellő lendülettel!

Energiaellátásunk téli biztosí­
tására az Erőmű már megtette

a szükséges intézkedéseket. Az 
áramfejlesztő generátorokat ki­
javították. A kazánok karbantar­
tása is tervszerűen halad. Az 
üzem területén elegendő szén- 
mennyiséget tároltak. A turbinák 
kis javítását is megszervezték, 
és mindent megtesznek az eset­
leges hibák kiküszöbölésére.

A helyi iparban (Kefegyár, La­
katos- és Vasöntő Vállalat, Viz­
es Csatornaművek stb.) ugyan­
csak megkezdték már a téliesí- 
tést. Megkezdték, de nem bizto­
sítják következetesen a szükséges 
feltételeket. A nyersanyaggal és 
a szénnel való ellátásban például 
többek között a Lakatos- és 
Vasöntő, és a tanács Faipari Vál­
lalatánál különösen komoly hiá­
nyosságok vannak. Feltétlenül 
fontos, hogy a megyei és a városi 
tanács illetékes osztályai határo­
zottabban segítsenek a télre való 
felkészülésben. Sürgős és bátor 
intézkedésre van itt szükség, le­
hetőleg azonnal.

Nem rózsásabb a helyzet a 
KTSZ-eknél, a dohai és komádi 
kendergyárban sem. Mint jó pél­
dát kell a kisipari szövetkezetek 
elé állítani a Fémfeldolgozó, a 
Textilruházati KTSZ-eket, ame­
lyek füstcsöveket, fagycsapokat, 
illetve pufajkákat is gyártanak a 
télre.

Meg kell jegyezni, hogy mind 
a kereskedelemnek, mind a vas­

útnak fontos teendői vannak e 
lakosság meleg holmikkal való 
ellátásában és a forgalom zavar­
talan lebonyolításában. Az üzle­
tekben például még hiány van a 
gyermekmaokókban, cipőkben, 
meleg harisnyákban. A helyi le­
hetőségek felkutatása, a helyi áru­
alap kiszélesítése itt is fon­
tos feladat.

Egyik legnagyobb üzemünknek, 
a MÁV-nak, a jó karbantartás, a 
szénellátás biztosítása, a dolgo­
zókról való fokozottabb gondos­
kodás mellett elsősorban menet­
rendszerinti közlekedés fenntar­
tásában, a várótermek rendbeté­
telében van fontos teendője. A 
tavalyi nehézségek nem ismét­
lődhetnek meg! Az állomásfőnö­
kök (többek között) már most 
gondoskodjanak a várótermek 
kellemessé tételéről, fűthetőségé­
ről, a forgalom dolgozói a sze­
relvények melegítő vezetékeinek 
rendbetételéről. Az elmúlt télen 
különösen sok kellemetlenség volt 
emiatt, így a szükséges javítások 
elvégzése már most időszerű fel­
adat.

A télre való felkészülés üze­
meink egyik legfontosabb, leg­
sarkalatosabb teendője. Nem tör­
hetünk meg semmi mulasztást, 
semmi bizonytalanságot. A „rá­
érünk még” hangulatnak lejárt 
az ideje. Az adott lehetőségeken 
belül a ránk váró feladatok ered­
ményes megoldása érdekében 
mindenütt gyorsítani kei! a szük­
séges intézkedéseket.

Angyal László, K, T,



N É P L A I1 1954 OKluoxjR Í0. VASARhAp

fMdíndidáis
RÉSZLET FÁBIÁN SÁNDOR KÉSZÜLŐ REGÉNYÉBŐL

A NÉPLAP

RADIOf'IU:
A CSENDŐRÖK elmondták jö­

vetelük célját,
— Szóval asszonyok — kezdte 

sasorrú csipás csendőr; oda sem 
azért jöttünk ide magukhoz, hogy 
megmondjuk, kereseti lehetőség 
van.

Éne elcsendesedett mindenki.
— Arról van szó, hogy Hatron­

gyoson ott van még négy asztag, 
ott áll a gép, jöjjenek dolgozni. 
Mert ha szépen nem jönnek, ak­
kor csúnyán... De cn tudom, 
hogy jó hazafiak... Itt vannak 
az oroszok a nyakunkon, aztán 
nehogy felgyújtsák. Az uraság 
fizeti a rendes percentet, panasz 
sem lehet.

A csendőr, mint aki nagy pré­
dikációt vágott ki. elégedetten 
nézett körül az asszonyokon, de 
bizony a visszavágó tekintetek 
nem árulták el sem ilyen jó ha­
tását a nagy beszédnek. Váradi- 
né már készen is volt a válaszra, 
nem is késett kimondani, hiszen 
nem árult sohasem zsákbamacs­
kát. Rávetette szúrós, mély sze­
mét a bambább csendőrre, mint­
ha annak beszélne.

— Álljon a dobra az uraság. 
Az a vén kisasszony -meg bújjék 
a töreklyukba, ha azt akarja, 
hogy el legyen csépelve. Nem 
megyünk ... Nem istenem .:, 
Csináljanak, amit akarnak.

— Úgy van — helyeseltek az 
asszonyok. — Menjen. akinek 
haszna van belőle — lódították.
S máris egy húron pendültek az 
egy sorsú asszonyok. Álltak mint 
a tőke, mozdulatlan. Ha lehetett, 
még jobban összecsoportosultek. 
Közben a csendőr szolgálati tás­
kájához kapott, noteszt, ceruzái 
vett elő.

— Hogy hívják magát ott jó 
asszony — mutat Annára. Az 
meg mintha a falnak beszélne a 
sasorrú csipás csendőr, oda sem 
figyel. Akikor mérgesen megke­
resi Anna tekintetét, rámutat 
keményen. — Magát, magát jó 
asszony! Mondja csak, hogy hív­
ják I? — keze már a noteszen 
feküdt a ceruzával együtt, írás­
ra készen.

— Vagy küldik, vagy hívják, 
kinek mi köze hozzá — szólt 
bele recsegésen egy kis vézna, 
alacsony, barna asszonyka.

— Nem magát kérdeztem — 
ripakodi-k rá a csendőr. — Mond­
ja csak, magát hogy hívják!?

— Annak, akinek. Tudja az, 
akinek tudni kell. Nem akaszt­
juk azt mindenkinek az orrára...

— Hol lakik? Mi? — most már 
a kis nyelves asszonyra tette a 
nyerget a s-asorrú csendőr.

— A föld hátán, az ég alatt.;. 
Na, tudja most már?

— Hét akkor másképpen be­
szélünk — húzta fel a vállát a 
csendőr. A puskaszíját megrán­
totta, irattáskáját becsukta, s 
most már gorombán, magából ki­
kelve kiabálni kezdett.

— INDULÁS a községházára. 
Na gyerünk! Ott majd máskép­
pen beszélgetünk... — Mozogni, 
mozogni!

De bizony az asszonynépség 
nem mozdult. Vartyogni, csáto­
réin! kezdtek, mint a megboly­
gatott kotló, amelyik a tojáson ül.
A csendőrök most már a meg­
győzés és a parancsszó helyett, 
tettiegességhez folyamodtak. Még 
ugyan nem a verekedés határáig, 
csak úgy taszígatták hol az 
egyik, hol a másik asszony vállát. 
Megforgatták őket, a községháza 
irányába. Az egyik asszony le­
seperte a csendőr mocskos kezét 
a testéről, a másik rá ;s csapott, 
ha hozzáértek. Mondták a magu­
két.

Ne tapogasson engem. Nem 
vagyok én a kedvese — így az 
egyi-k.

Az anyját lökdösse, de r;e 
engem. Érti?! - emfgy a másik. 
(Mindegyik mondott valamit. De
az egyáltalán nem holmi hecce­

lőd és számba ment, hanem mély­
séges gyűlölet és ideges indulat 
tövéről szakadt fe!. Addig, addig, 
hogy lassan indulni kezdett az 
asszonysereg a faluháza felé. Az 
egyik csendőr eléjük sietett, a 
bambaképű. A fekete ábráza-tú, 
.sasorrú hátul maradt, s így köz­
re fogták őket.)

— Na csak gyerünk, ne ámo- 
lyogjunk, ne ámolyo-gjanak — 
biztatgatta hátulról a sas orrú az 
asszonyokat.

— Talán nem ráérünk? — tó- 
dította valamelyik a sok közül. 
Közben vonszolták magukat az 
asszonyok. Egyik-másik napra­
forgót rágott. Úgy érezték, mint­
ha ólcímcsizroa volna a lábukon. 
A gyomrukban egy terméskövet 
éreztek, fájdalom feszült bennük 
az izgalomtól, amely amúgy is 
meg volt már rége^-régen. Ami­
kor besorakoztak egymás után a 
községházára, az utcaajtót be­
zárta a sasorrú csendőr, és nagy 
fölénnyel, karjára akasztva a 
puskaszíjat, megállót! az udvar 
közepén.

— Na, így jobb lesz, mit gon­
dolnak?

— Úgy lesz, ahogy lesz! — 
szólt bele gúnyosan Váradiné, 
Anna asszony.

— Mondja csak, hogy hívják 
magát?

— Mondja, akinek mondója 
van. Én biz1 nem.

— Na jó. akkor másképpen in­
tézzük . . ; Halló — kiáltott a 
csendőr a kisbíró szoba felé — 
jöjjön csak ki valamelyifcőjüik.

ANNA ELINDULT hátra az 
udvar felé, eszébe jutott, hogy 
ott van egy kiskapu a főjegy­
zőék felé, és ott hagyja az egé­
szet. (A csendőrök persze ezt nem 
tudták, csak úgy, bizonyos meg­
nyugvással konstatálták, hogy 
Anna elment. Ugv gondolták, 
valami dolga akadt.)

Anna bizony nem is tért vissza. 
Már otthonfele járt, amikor ku- 
ren táltatta a csendőr. Kereste, 
de az bizony semerről nem került 
elő.

Amíg várták Annát, addig már 
felívkálták minden asszony ne­
vét, a kisbíró bemondása alap­
ján, aki akkurátusán, mint a 
falu esze, mindenkit ismert, apja, 
anyja nevét, milyen utcán, ház- 
szám alatt lakik. A csendőrök rá­
parancsoltak minden asszonyra, 
hogy reggel itt, meg itt, ennyi, 
meg ennyi órakor jelentkezni 
kel!, és indulnak a géphez.

Másnap, még a szeptember 
végi nap csak a vörös félkorong- 
ját dugta fel az ég alján, az egyik 
csendőr, a bamba, vastagszájú, 
meg a hatósági sapkás, kopott- 
ruhás klsbíró megállt a ház előtt, 
Vámosiék udvarán. Anna asz- 
szony éppen táplálta turpisz­
őrré magzatát, hangos köszönés 
ütötte meg a fülét.

— Jó reggelt! No, itthon vam-e 
szép menyecske —■ hangzott a 
köszönés, amelyikbe nem volt 
köszönet a galuska szájú, bamba 
csendőr fogai közül. A köszönés­
re kilépett a pitarajtón Vámosi 
Ferenc izgatottan. Szaimaikalap- 
ját feljebb tolta homlokán, hogy 
jobban lásson.

— Itthon van. aztán mit akar­
nák vele? Gyilkolt, vagy rabolt?

— Nincs maguknak avval sem­
mi beszélni valójuk, hallják-e! — 
mondta Vámosi félvállról, de ha­
tározottan.

— Beszélni akarunk vele öreg 
— így a csendőr.

— Velem beszéljenek .;;
— Talán maga a bandagazda 

itt?
— Az ami. Ez az én portáin, a 

menyecske az én lányom, aztán 
így velem beszéljenek, ha vala­
mi bajuk van.

— Mi Váradj Andrásnét ke­
ressük. nem pedig magát — kö- 
tölőzködött; a esendőn

— Itt lakik, itthon is van, de 
tudni akarom, ind miatt.

— Majd megmondjuk neki.
— Nekem mondja meg uram, 

mert Váradiné az én lányom, . 
értse meg! t

A csendőr be akart lépni a í 
konyhaajtón, Ferenc bácsi elébe Z 
lépett, de már kezében is volt a $ 
verőcéhez támasztott rugós ásó. t 
Levágta a földbe, csak úgy har- ♦ 
sogott. ♦

— Csak az én hozzájárulásom- ♦ 
mai léphet ebbe a hajlékba! ♦ 
Megértette?! |

— Nono! Adja kend még azt | 
olcsóbban is.

— Egy fillérrel sem kérem! 
Sem magának, sem másnak. Az 
én küszöbömön csak tisztességes 
ember, emberséges szándékkal 
teheti be a lábát.

A csendőr erre a szóra nagyon 
felbőszült, és erővel be akart 
menni.

Vasárnap
KOSSUTH-RADIÓ

6—S: Reggeli zene, 8: Hírek 8.15: 
9: Előadás, 10: Vasárnapi levél, — 
10.10: Kíváncsiak klubja, 11: Épülő 
szép hazánk. 12.15: Jó ebédhez szól 
a nóta, 12.45: Szimfonikus zene, — 
14.15: Jó munkáért — szép muzsi­
kát! 15: Helyszíni közvetítés a Ma­
gyarország—Svájc nemzetek közötti 
labdarugómérközésről, 16.45: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17,40: Kin­
cses Kalendárium, 18.40: Előadás, 
19.10: Szív küldi szívnek szívesen, 
19.30: Az épülő kommunizmus nagy 
országában, 20.20: Szellő szárnyén. 
21.20: Római karnevál — nyitány. 
21.30: A vasárnap sportja.

EBBEN A PILLANATBAN
félrecsapódott a légy ellen akasz­
tott ajtófüggöny, s a nyílásban 
megjelent Anna szép alakja, ke­
zében egy félliteres befőttesüveg, 
benne barna folyadék. Elkiáltot­
ta magát:

— ITa nem hagyja el azonnal 
ezt a portát, kiöntőm a szemét 
evvel a lúggal, mint a dironye- 
csősz az ürgét! — A kezét már 
lendítette is. A csendőr, meg a 
kisbíró megdöbbenve néztek far- 
kasszemet a fiatal asszonnyal, 
csendőrben megállt az ütő, a lé 
lek.

— Na-na! — csak ennyit da 
dogott.

— Fordulsz, vagy nem, mer 
már vágom is a szemed közé ez 
a roJneklhivjáfcot. Aki adott! Az 
hiszed tréfálok! — s már ki i 
löttyintett egy kicsit, pont 
csendőr csizmája orra elé, s a lúg 
megmarta a földet, pezsgebt, min- 
az ecet, meg a szóda, ha össze 
keveredik.

A recsegő-ropogó hatalom úgy 
elvonult az újtelep kis fehér há­
zad között, mint idegen kutya 
amelyiket megmartak a komon­
dorok a saját portáján ...

A HATRONGYOSON búgott 
a cséplődob. Négy csendőr is kö- 
rüláltta, inkább járkálta a szérűt 
A körön belül egy csomó lány, 
asszony, éretlen legényke ámoly- 
gott a gép, meg az asztagok kö­
rül. Szédelegtek, mint akinek 
hite nincsen, mint aki elhagyta 
évi keresetét, és olt akarná fel­
találni. Voltak vagy hatvanam 
de hatvan se tett lei jó hatot. 
Nem csináltak sem szalma-, sem 
törekkaziat. Dekát ki is csinált 
volna, hiszen a kazalmesterek, az 
ügyes villaforgató férfiak, ki 
tudja merve kószálnak ebben az 
agyvelőt bénító káoszban.

A munka sem megy. Úgy nyú- 
■ ik a nap, mint az érett kovász, 
így is ragad az ember hátára, 
mint a verítékes ing. Nehezen 
csúszik le a korong az ég pere­
mén, míg végül az égaljába üti 
az esti sötét csendesség fejét.

A hadiasszonyok, meg éretlen 
legénykék munkája olyan ha­
szon. mint a leves, meg a hús 
példája. Többre érnek négy nap, 
mint egy nap.

Öh, de borzasztó feszültség van 
ebben a félelemben, ebben a vá­
rakozásban. Megbénít ez min­
dent, észt, izmot, látást, hallást, 
hogy egyszerre ’kirugódjo.n vala­
hol. nagy-nagv erővel utat vág­
jon magának hosszan, ahol majd 
minden energiával megyen, al­
kot, lat, hall... Ez az egynéhány 
éjszaka olyan végtelenül pokoli, 
őszies, de forró éjszaka, ahol min­
den. de minden robbanásra kész. 
Uj forrás nyílik talán a föld mé­
lyén, szétszakadnak ezek" az 
agyagból lábon vonszolódó idők. 
Frissebb, dúsabb levegő árad 
szét, s a keblekben újabb, na­
gyobb, gyorsabban pergő élet- 
áradata ömlik szét.

PETÖFI-RADIŐ
8: Színes magyar muzsika, 8.30: 

Reggeli hangverseny, 9: Falurádió, 
9.30: Miska bácsi lemezcsládája, — 
10.10: Szív küldi szívnek szívesen, 
11: Népek dalai és táncai, 11.50: Vi­
dám vasárnap délelőtt, 12.40: Külö­
nös történet, 13: Müvészlemezek, 14: 
Szovjet szórakoztató zene, 15: Berze- 
viczy Gergely. A Nagy Miklós elő­
adása, 15.20: Színes népi muzsika, 
16: Operarészletek, 17: A Rádió 
Gyermekszínházának műsora, 17.45: 
Délutáni hangverseny, 18.35: Hang­
lemezek, 19.10: Emlékkönyv, 19.30: 
Magyar nóták és csárdások, 20.20:

* Tartós békéért, népi demokráciáért 
l c. lap ismertetése, 20.35: Tánczene.
I Hétfő
• KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: Orosz 
nyelvlecke, 9.40: A Gyermekrádió 
műsora, 10.10: Orosz dalok és ro­
máncok, 10.30: Óvodások műsora, — 
11: Operakórusok, 11.30: Tiszatáj 
költészetéből, 12.10: Mai operettek. 
12.45: Előadás, 13: Népi zenekarok 
hangversenye, 14.25: Úttörő-híradó 
14.50: Heti zenés kalendárium, — 
15.40: Olasz dalok, 16: Ifjúsági fej­
törő, 16.40. Szovjet kamarazene, — 
17.10: A rádió válaszol falusi hallga­
tóinak, 17.30: Egy falu — egy nóta, 
18: Bemutató előtt... 18.20: Vidám 
kórusmüvek, 18.40: Ifjúsági műsor, 
19: Jó munkáért — szép muzsikát! 
19.50: Helyszíni közvetítés a buda­
pesti öttusa-világbajnokságról. — 
20.20: Szegedi város műsor, 21.20: 
Tánczene, 22.10: Tíz perc külpoliti­
ka, 22.20: Hazánk zenei életéből ~- 

PETÖFI-RÁDIó
6.50: Fúvósindulók, 14: Francia 

operarészletek, 15: Szórakoztató ze­
ne, 15.30: Szovjet szatírák, 16: Sz7v 
küldi szívnek szívesen, 16.30: Népi 
zene. 17: Szegedi kórusok, 17.25: 
Előadás, 17.40: Filmzene, 18: Mesélő 
muzsika, 13.30: Vonósnégyes, 19: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 19.30: Virtus. 19.50: Világhírű 
művészek operahangversenye —- 
20.20: Sporthíradó, 20.40: Tánczene,

Kedd
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Kő- 
ros1 Kudus Zoltán és zenekara ját- 
Ä 9: Kórusok. 9.15: Uílörö-híradó, 9.40. Kjs _ muzsikusoknak, lo.lO: 
Szórakoztató zene, 11: Délelőtti 
hangverseny. 11,30: Fúvószene - 
U.oOi Reg* ösvényen, 12.15: A I\Ia- 
gyai" Rad'ó népi zenekara játszik 
13. Hangszeres táncok, 13.30: Kiasz-' 
szikus operettek, 14.25: Hangver. 
seny gyermekeknek, 15: Írók a mik. 
-ofon elolt. 15.20: Operarészletek, 
lő- A Gyermekrádió műsora, 16 40- 
Romantikus kórusok, 17.10: Válaszo- 
unk falust hallgatóinknak, 17.30: A 

Magyar Rádió ajandékműsora, is- 
t Vitiarsarok szabad, 18.20: Szív 
.1 tnmT-“í szívesen, 19: Úri mu- 
ro 4 ?U .h,árom felvonásban, — 
■fsJ°:ooAinS2inih,azi közvetítés folyta­ssa, 22.10: Helyszíni közvetítés a 

ottusa-világbajnokságról. ^<2,20. Felsütött a hold sugara.
PETÖFI-RADIŐ

6.50: Gyermekjátékok, 14: Népek dalai, 15: Solyom Janka énekel — 
lo.oO: Ismeretlen, 16: Színes népi mu- 
zsika, 17: Dalok, 17.30: Beszélő at 
aa,z. 17.45: Tánczene. 18.30: Az 
spülő kommunizmus nagy országá­ban, 19: Tájak muzsikája, lg so- 
Cam ara zene, 21 : Részletek Műi 
zorgszki) Borisz Godunov c. operá­
dból, 21.30: Tápéi népdalok. Rácz 
.sigmond feldolgozásai, 
cári hangverseny.

Helyszíni közvetítés a budap»3t, to 
lusa-yilágbajnokságról, 20.20: vi 
várvány, 21.20: Tánczene 2° 10■ Vi" 
perc külpolitika, 22.20: SzTmfomi ! 
zene, 23.25: Éji zene. llws

PETÖFI-RAD1Ö
6.50: Csárdások, 14: Szórakozó.-• 

zene, 14.40: Művészlemezek isi;0 
Szovjet operettek, 16.20: ui ver.--V. 
16.40: A Fővárosi Népi Zenekar “fv" 
szik, 17.20: Ifjúsági műsor ,V>V 
Magyar hangszeres muzsika la'ír,' 
Önkormányzati választás récén 
nacsválasztás most. 18.50: A nem-'®-' 
napszámosai, 19.30: Az énül fi „ 
munizmus nagy országában -o-'vü' 
gyár szerzők kórusmüvei “ ró iporthiradó, 20.40: Bordalní
operazenében, 21.20: Orvosi V, „7 csők.

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.40- z-n. kart hangverseny, 9.20: Az ú ' 9.40: A kis iskolások műsora ^UMo 
Ámor betegei, 10.30: Kedves szSvsi
íí In1’ ,dalJa!' 10"50: Hegedű versein 11.30: Irodalmi műsor. 12.15- Onp'-» 
resztetek, 13: Előadás 13.20 K" 
rettzene, 14 25: A Rádió Gyermek 
“jsag műsora, 15.15: Magyar mezők 
viragai, 15.30: Az épülő kommuniz
?yarn?§bn0rS,^8äbAn-, 16: D'Ira ma
fit'ő. 1qzf,?'iI-fJfU,0-kónyvckbö1, ~
17 ín' f - .kuldi szívnek szívesen
tóinak 17 90 rala?Z?' falusi hailgai lóinak, 17.30: Egy falu — cgv nó,.,
|oV)f|Eff.y tanácstag fogadóórája, — 

,n. Mfsyar Rádió ajánd'ékmfi. -oi a, 19. Ifjúsági műsor, lg ;;n 
Tánc zene. 19.50: Helyszíni közve“
Ságról -Ä6?“ ottuza-világbajnok. Ságról, 20.18. Az alvajáró, Opera i fi felvonásban. 1 ’

PETŐFI-RÁDIÓ
6.50: Kórusok, 14: Zenekari h-n- 

verseny, 14.40: A Magyar'Rádió nf’
fPé.éZe,1153r0a játHÍk> J3-1Si Alton aiflipek Véné je, >«;

leüld! szívnek szívesen, |y • -. 
B alimsnnuvck, 18.35: A démon '"- 
U.Ou. Operettzeno, 19.30: A 70 éven 
Operahaz karmesterei, 20: Népzene -0.40. Apám méhese, [20 55- zene, 21.30: Sporlhíradó 1

Pcnlck
KOSSUTH-RADIö

rH?n22'z ¥físorismerteiős, 8.30: V).
dám népi muzsika, 9: Kórusok 9.20- 
A Gyermekrádió műsora, 9.40 ■’Gver

E-Ev'-H
i£ívF? sstMJTcino, 14.o0: Hanclcmexoi. t , in.
tősökÓti6-PotÖrlJo' 15;!0: Öpírcitket:
FfSSo»-! : 01 °fZ nyelViccke. 16.30: 
mo Az m' IM0: Kodály-művek.
17 10-' °!?tncrgia hasznosítása, lel Gy!3VbXt lS8 30.eIA “w

Kai kerdesekre válaszolunk. 19 ír: 
'■0 ^0■ 3íICr’- T szdp muzsikál! - 
» Wh ?■“ zcnc- 21.18: Bar- SnontBon in Korusmuvciböl, fl.: 0. 
2090: 7,f10: ris Perc külpolitika. ró;"0' lanczene. 22.50: Virág Bére- dek verseiből, 23: Rjj zene. '

PETÖFI-RADÍÖ
részfntoirlaí‘7,rn ikakclí6s- l í: Opera-' 
ni i Sií. í'o0:. Népok dalai és tán- 
Ír.' *-í?- „Sz?vjct zongora muzsika, 
IRÚn Kepmuveszeink műsorából. - 

Zenekari hangverseny. 17.30: Az anyakonyv meséje. 18: Hegedű- 
musS1n»á 18-80: Az épülő kommun iz- 
ndfs ML or,s2ágában, 19.25: Elő-Snn -0: Az elveszett levél, 21:
-00 millió... 21.30: Bach-müvciböl,

22: Zene-

Szerda
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsor ismertetés 8 30- Ma
yar művészek operahangverseiiye. 
.20: A Gyermekrádió műsora 9.40- 

DaHanulas 10.10: Kórusaink életé­
ül. 10.30: Óvodások műsora 11- 
langverseny ifjúság számára, 'll 80- ilmzene, 12.la: Tánczene 13- A lm 
zadik század fia. 13.30: Suha Ba- 
ogh József cg zenekara játszik — 
4.25: Úttörő-híradó, 14.50: Farkas 
ona énekel, 15.20: Csinn-Bumm! le- 
ordonkahang verseny. 16 40- K,.d 
es hallgatóink, 17.Í0: Nemzetközi 
érdesek. 17.25: Szív küld! szívnek 
/.ívesen. 18: A virágzó mezőgazda- 
ág ólján.18.30: Rácz Béla és zene­ara játszik; 19: Naptő. 19.15. ,1Ö 

munkáért szép muzsikát! IÓ.50:

Szombat
KOSSUTII-RADIó

vószero “űadrismertelés, 8.30: Fú- 
q ró" Tdp • Operetfégyvelegelx — 
mek-ádió°m"hfradÓ' A (fver.
hancverson US?,ra- 10.10: Zenckari Szebenvf Haydn műveiből, 11:
ä tefk-iuo:
s/erkómi'ii < Za,u Nyelem eleim;-rr-dt ro tanszékén, 11.40: Kvl- 
kostatóTk ,mŰsol'a' 12.15: Szóra- 
Zenekar- "i-f6' A Fővárosi Néni14 25h in'iavSKIk' 12.30: Romén : c;:p. 
mánvn^mZen.01 Hjság, 15.20: Tanul- 
^átmk l Partunk III. kongresszn- 
szvnel-anJagát- ]5-20: Szí? küldi
lcéDel 1fi JneS,®n',l6-l0: Eg.)' hlaíiítás 17 10: aC'nő: k5dYes hallgatóink! - 
sor , 17 90 PQU'Ves.zcli lutézet mu- Esv’faln°: Szovetk^H Híradó, 18: rfh, f ~ °sy n°ta. 18.30: Egv f-nmrg cgy nota. 18.30: Az éoiii'n 
kommunizmus nagy országában 19:

PETŐFI-RÁDIÓ
6.50: Lanner-keringők, U■ Mai 

operettek, 14.50: Elbeszélés. 15.20. 
Az opera mindenkié, 16.30: Ismé­nél (erjesztő előadás, 16.40: Tánrze- 
2°rosz nyelvlecke hala- dóknak, 1 7.30: Schubcrl-dalok, 1 ti: 
í1.!',1 Molker, a költő, 18.30: Szív 
, '.."di szívnek szívesen, 19: Tíz perc 
közgazdaság, 19.10: A Hajdú-Bihar- 
megyei Tanács Népi EgvUttcscneK 
műsora, 19.40: Vonósnégves, 20.20: 
-portlifradó. 20.40: Mai magvar víg- 
operákból, 21.20: Népizene, : 2: Zene­kari hangverseny.

jofi/l OKTÓ|
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nek befejez 
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vasarmap

bRA
I» budapesti iM- 
I1* 20.20: Szí- 
(zene. 22.10: TI,
f0: Szimfónikiil

KD1Ó
f: Szórakoztatólemezek. 15,40” 
P--0: Uj versek 
pl Zenekar já,j 
J műsor. 17 4-,. 
I muzsika. la'.ao' 

regen, la- 
|e...0: A nemzet 

épülő kom­
ijában, 20: Ma 
“miivel, 20.20:

Bordalok
: Orvosi lan

NÉPLAP 7

az

lök
Iadiö
lés, 3.40: Zene- 
P: Az ÜJ ház.

műsora, LCUO: 
J Kedves szöval, 
|II ege d ü verseny i 

Ili. 15: Opera- 
1. . ^ 2.20: Ope-
pclió Gyermek- 
'Magyar rnezők 
|iilö^ kommun\?- 

1 Dalra ma- 
könyvekből, —
' neic szívesen, 

|°1 falusi hallga. 
llu — egy nóta,

pgad óórája,
■ ajándékmíl- 

I or, 19.80:
izlnl közvetí- 

]j a világbajnok 
I iáró, Opera két

[dió
Zenekari hang- 
[gyár Rádió né 

1 Alkonyat [z érsz ól ók. I f, :
; Klőadás, 18: 
(zívesen, 17.25:
I" A démon, -~
1 -ö: A 70 éve®

• 70: Népzene,
[ , -0.55: Tánc-

|ADIö
íes, 8.00; VI- 

Kórusok, 9.20: 
íJra, 9.10: Gyer­
ket hangszeres 
rág az dYorl ti­
ki'ádió műsora, 
1 8(k Fcrgcteg, 
1 li-lö: Népda- 

■ 15; Úttörő- 
I mezek, 15.10: 
|30: Operettket- 
I' lecke. 16.10: 
I Kodály-művek,

ha:
nck szívesen, 

t0: A Magyar 
19: Külpolifl- 

|olunk, 19.1,5:
muzsikát! — 

ic. 21.18: Bar­
relből. 21 0. 

|c külpolitika.
Virág Ber.e- 

I Seilí 
hió

>3, 1-1: Opera­
dalai és tán- 

Jgora muzsika, 
műsorából, —'erseny, 17.30:

18: Hegedű- 
|i!u kom mun iz- 

. 19.25: Élő­
éit levél, 21: 

Fach-müvciből,

|Díó
?, 8.30: Fú-
ryv elegek, — 

A Gyer- 
I10: Zenekari 

mű veiből. 11:
ik, ni;0: Lá-
■elem

11.40 : Kíil-
12.15: .3'zó ra­

li Népi
Rorjiíin yené.
15.20: Tanul-

•eüszit-
k ü 1 d i

: Egy k iáilítás
I a liga tóink! — 

Intézet mu­
lti Híradó, 18:

18.30: Egy 
30: Az épülő 

tszagában, 19:
pro
|uk. 14: Mai 

. 15
16.20: Ismer 

1-10: Táaeze- 
Ivlecke hala- 

|>crí-da!ok. 18: 
18.30: Szív 

19; Tíz perc 
Hajdú-Bihar- 

Együttesének 
négyes, 20.20: 
i magy ar víg­
ért c, 3: Zene-

A KOSSUTH
KOSSUTH ""

Kedves Mesteri
Sollet gondolkoztunk, hogy meg 7710vjük—e 

írni ezt a levelet, hiszen kérésünk teljesí­
tése nem csupán jóakarattól függ.

Nagy kéréssel fordulunk Önhöz. Október 
16-án szeretnénk megrendezni hagyományos 
Kossuth ünnepségünket, melyet ebben az 
évben a Csokonai Színházban a „Fáklya­
láng" bemutatásával akarunk megvalósíta­
ni. Az ünnepségre szeretettel meghívjuk 
önt is.

Tudjuk, hogy egy ilyen nagy írónak 
ezernyi elfoglaltsága között nehéz időt sza­
kítani egy vidéki iskola elég merész kéré­
sének teljesítésére. Mégis arra kérjük Önt, 
látogasson meg bennünket az ünnepség nap­
ján. Sokan közülünk már láttak önt a deb­
receni irodalmi esten, de még többen csak 
szerelnék látni új irodalmunk kiváló mun• 
kálóját. Hiszen ki ne tudná, milyen nagy 
élmény 15—18 éves lányok életében talál­
kozni azzal, az íróval, akinek verseit tanul­
ják, műveit ismerik és szeretik. — Persze, 
ez most úgy hangzik, mintha hízelegni akar­
nánk, de higgye el, ünnepségünk fénypontja 
lenne, ha Ön személyesen válaszolna kér­
déseinkre, elmondaná, mi indította a „Fák­
lyaláng“ megírására. Ez úgy érezzük elő­
segítené, hogy Kossuthot, iskolánk névadó­
ját még jobban megismerjük és megszeres­
sük.

E szavakkal nem egy diáklány, nem is 
egy osztály, hanem egy egész iskola ifjú­
sága kéri önt, hogy tegye teljessé jelenlé­
tével azt az ünnepséget, amely mindnyá­
junknak oly kedves.

Válaszát bizakodva, önt pedig szeretettel 
várjuk.

Imigyen szólt a levél. Sztanfcura Vali, meg 
Magyar Éva — az irodalmi szakkör tagjai — , 
sokáig rágták a pennát, amíg összehozták. Már 
a megszólítás sem ment könnyen. Mert hát ha 
azt írják, hogy „Kedves Illyés elvtárs“, az túl­
ságosan szürke, sablonos; ha meg úgy szólítják 
meg, ihogy „Kedves író Ur“ — ez nagyon hiva­
talos, meg nevetséges is, mert hiszen ma már 
az írók sem urak..; így lett aztán „Kedves 
Mester“. Ez már. v; volt ugyan ezen ,is vita 
aőven, de végül csak ezt sercegtette a toll pa­
pírra. Szóval, nehéz feladat volt ez a levél sok 
fejtörést okozott, amíg elkészült, hogy aztán 
bátran alákanyaríthassa nevét az iskola vala­
mennyi tanulója. Vagy 400 név sorakozott szé­
pen glédában a sorok alatt. Elkészült, vihette 
a posta, azaz, hogy Tóth "Lajosné tanárnő, aki 
vállalkozott a kézbesítői szerepkörre. Igen ám, 
csakhogy ennek a szerepkörnek két része van: 
egyik a kézbesítés, a másik a kézbevétel és mi­
vel a címzett nem volt otthon — nyaralt éppen 
— félúton megrekedt az a fontos akció.

A sok aláírás azonban égette Tóth Lajosné 
zsebét. Csak nem írja rá a borítékra, hogy 
,,Vissza a feladóknak“. Sokat törte a fejét, amíg 
megoldást talált. Kopogtatott az írószövetség­
ben, Jói számított. Erdei Sándor, a szövetség 
titkára szívesen vállalkozott fontos küldetésé­
nek befejező részletére. Veres Péter is ott volt, 
es mikor elolvasta a levelet, pödört egyet a baj­
szán és annyit mondott: „Ilyen szépen megfogni-

gimnázium

E KÉSZÜL
mázott kérést nem is lehet visszautasítani. Ké­
szüljenek csak nyugodtan, biztos ott lesz Illyés 
Gyula, de ha szívesen látnak, én is lelátogatok 
az ünnepségre.“

Hát ilyen a szép mondatok ereje. Csak okos 
gyülekezet az az irodalmi szakkör...

Most aztán lázban ég az iskola. Készülnek 
a fogadásra, meg az ünnepségre. Külön propa­
ganda, fogadó, dekorációs, meg szervezési bi­
zottság irányítja a munkát.

Egervári Etelka elvtársnőnek, a szervezési 
bizottság elnökének fő talán legnagyobb gondtól 
a feje. Ö kezeli, ő osztja a színházjegyeket, 
illetve osztotta, mert most már nincs miből. 
Mind elfogyott, igénylő viszont van még bőven. 
Még egy „házat“ megtöltenének. Hiába, nincs 
más megoldás, két előadást kell tartani. A Kos­
suth gimnázium Kossuth ünnepségének nemcsak 
helyi látogatói lesznek. Mátyás Antal, a hajdú- 
szoboszlól Irinyi János általános gimnázium 
igazgatója éppen most vette át az iskola növen­
dékei számára megrendelt — és egyben utolsó 
— jegyeket, de bejönnek erre az alkalomra a 
böszörményi, meg íadányi iskoláik is ,; 1

Nábrád! Mihály elvtárs, a Kossuth gimná­
zium igazgatója előző este beszélt telefonon 
Illyés Gyula feleségével. Ami biztos, az biztos ... 
Hát biztos. Az író elfogadta a meghívást, jön, 
sőt most már több mint valószínű lelétogat vele 
Veres Péter, meg Szabó Lőrinc is .:. (Nem árta­
na, ha egy-két irodalmi est szervezői ugyan­
akkor tapasztalatcserére látogatnának az isko­
lába. Egy írót hívtak, és három jön. Pont a 
fordítottjához vagyunk hozzászokva.)

— Debrecenben a mi iskolánk vette fel első­
nek a Kossuth nevet — mondja Nábrád! elv- 

. társ. — Büszkéik vagyunk erre. Nagy kitünte­
tésnek érezzük, és igyekszünk rászolgálni. Év­
ről évre hagyományosan megrendezzük Kossuth 
ünnepélyünket Iskolai nevelőmódszereinkben 
és iskolán kívüli munkánkban egyaránt igyek­
szünk állandóan latápolni Kossuth kultuszát, 
Eredményeinkben is méltó iskolánk Kossuth 
nevéhez. Múlt évi tanulmányi átlagunk legjobb 
az egész Tiszántúlon, és országosan is a legjob­
bak közé tartozik. Teljesen megszüntettük a ké­
séseket, minimális a hiányzás, de van olyan 
osztályunk is, mint például a IV. b., ahol az 
elmúlt hónapban egyáltalán nem hiányzott senki.

Sok a munka, nem zavairgunk tovább. Kato­
nád i elvtárs azonban nem ad „kilépési enge­
délyt“ anélkül, hogy végig ne néznénk az iskola 
Kossuth emlékeit: függetlenségi nyilatkozatot, 
népéhez, szózatait, Kossuth felhívását Debrecen 
no meg a pipáját. Különben szombat délutánra 
az ünnepségre ezek is átvándorolnak a szín­
házba. A színház folyosóin egy kis kiállítást ren­
deznek. Ez — a kollektív munkamegosztás isko­
lában tapasztalt munkamódszerei szerint — bi­
zonyára a dekorációs bizottság feladata lesz ..,

Jó ennyi lelkesedést, ennyi nemes igyekeze­
tei látni. Úgy véljük, ebben is Kossuth hagyaté­
kát követi az iskola, amely büszkén vallja Kos­
suth gimnáziumnak magát.;; — o. gy. —

Október 17-én nyílik a Szabadegyetem

ÉDES AN YAN YELVÜNK
Önbírálatként közöljük az aláb­

bi beküldött sorokat:
„Már a Néplapba is becsúszott 

pár nap előtt egy visszatetszőin 
helytelenül egyre általánosabban 
használt szó. A beszédtechnikust 
(nálunk még egy-kettő van ebből 
a fajtából) talán egyetlen más szó 
hibás kiejtése sem borsolja job­
ban. A kérdés nagyobb mérték­
ben kiejtéstani, mint nyelvtani. 
áí „egyenlőre“ szó használatáról 
van szó, az „egyelőre“ helyett.

„Egyelőre", ez időhalározö 
(agyideig még) s kiejteni így kell: 
aggyelőre. Már hallottam ejteni 
„egyellörének“, „egyellőréndk", 
sát „egyenlörének" is. „Egyenlö- 
re“ — igy szinte többen ejtik 
'nár, mint úgy: „egyelőre". A kü­
lönböző kiejtéseket az általános 
bizonytalanság szüli. — Te­
remtsünk végre bizonyosságot e 
kérdésben szerte minden magyar- 
hyelvi tanításban minél előbb, 
míg nem késő. Senkinek sem hi­
szem el, hogy ez is csak változása 
nVelviinknek, és nem egyúttal 
romlása is. „Egyenlőre a páros 
ho'mik két darabját, — a nadrág 
két szárát szokták készíteni.“

'Valamikor egy királyi ügyész­

nek mondottam ezt el így, miikor 
„egyenlöré“-t mondott: sértődöt­
ten ragaszkodott hozzá, hogy az 
ő kiejtése a helyes, s megnevez­
te azt a szerinte neves, nagyváro­
si magyarszakos tanárt, aki őt 
erre így tanította. Nem sokkal 
ezután kérvényt adtam be az ak­
kori közoktatásügyi miniszté­
riumba, egyik mondatában az 
„egyelőre" szóval, s viszontlátva 
később a kérvényt, a szót tanáro- 
san, piros ceruzával aláhúz ottan 
láttam benne, s kivetve a margó­
ra „egyenlőre!" Még a felkiáltó 
lel. sem. hiányzott. Nemrég pedig, 
mindezt egy tanárnőnek előadva 
ezt a választ kaptam: igen, ma 
már 90 százalékúnk így van ez­
zel!

Nagy Adorján, a Színművészeti 
Főiskola beszédtechnikus pro­
fesszora írja a Pedagógiai Szemle 
idei 2—3. számában: Hogy ez 
alapvető területen milyen 'komohj 
harcra, általános-, közép-, és felső 
oktatásunkban milyen szervezet­
ten továbbépítő munkára van 
szükségünk az egész magyar sajtó 
részvételével. Erre vonatkozóan 
csak egyetlen példa: 1954-ben a 
Színművészeti Főiskola színészta­
gozatára többszáz jelentkező kö­

zül huszonegyet talált alkalmas­
nak, ez a huszonegy majdnem 
kisgyermek kora óta vágyódott 
színpadra, valamennyi vagy éve­
kig tagja volt valamelyik kuilúr- 
yárdának, vagy iskolájának volt 
ünnepelt szavalója: a löbbszáz — 
magát elhivatottnak érző — je­
lentkező közül gondosan kivá­
lasztott huszonegynek 75 százalé­
ka volt beszédhibás, anélkül, 
hogy erre báúki valaha is figyel­
meztette volna őket!

Szólni kell erről, mikor Debre­
cenben nagyarányú tanárképzés 
folyik, s miikor e napokban meg­
nyílt a színjátszás felé irányító 
célzattal sokaikban szertelen re­
ménységet keltve a Sztaniszlav- 
szkij Stúdió.

Kodály szerint „Egy eljövendő 
magyar kultúra el sem képzelhe­
tő beszédkultúra (a beszédtechni­
ka általános tanítása) nélkül", 
fyiedl, Négyessy és Ballagi nyelv­
hírességeink szerint „döbbenete­
sen szégyenletes mulasztást keli 
a téren pótolnunk." „Nyelvünknek 
talán legfontosabb és legtöbb 
problémát adó része: kiejtése."

Dr. Julov Jenő 
ny. főiskolai taná.r.

Lapunk egyik rovatában már hírt 
adtunk arról, hogy megindultak 
a Szabadegyetemre való beiratko­
zások. Már az első nap több, mint 
kétszázan iratkoztak be a különbö­
ző tagozatokra s kapták kézbe a 
Látogatási jegyeiket. A beiratkozá­
sok továbbra is tartanak minden 
délelőtt 9-től, délután 4 óráig, ked­
den és csütörtökön délután 8-ig és 
szombaton délután 4-ig.

A Szabadegyetem ünnepélyes 
megnyitása október 17-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem aulájá­
ban. A megnyitóbeszédet Kádár 
László dr, a tudományegyetem 
rektora, egyetemi tanár tartja.

A megnyitó ünnepély műsorán 
szerepelnek még a Csokonai Szín­
ház művészei és a népi együttes

kórusa Czövek Lajos vezénylésével.
A Szabadegyetem előadásai a 

megnyitás utáni héten kezdődnek. 
Az egyes tagozatok e'öadásaira 
minden két hétben kerül sor, a 
délutáni órákban (6—8-ig). Beirat­
kozási díj egy-egy tagozatra 20 fo­
rint, mely a tagozat egész évi elő­
adásainak látogatására jogosát. E 
díjon kívül semmiféle címen nem 
kell fizetni. A be nem iratkozott 
hallgatók, 2 forintos belépődíj 
ellenében csak abban az esetben 
vehetnek részt valamelyik előadá­
son, ha beiratkozott hallgatók szá­
ma kevesebb, mint a terem befo­
gadóképessége.

Az előadások megindulásáról, 
pontos idejéről és helyéről majd 
még hírt adunk.

Mezőgazdasági szakismeretek 
gyűjtőhelye

MEZŐGAZDASÁGUNK 
FEJLESZTÉSÉVEL

kapcsolatban dolgozó parasztja­
ink nem mindig tudnának pon­
tos választ adni olyan kérdé­
sekre, mint a négyzetes vetés, az 
itatásos borjúnevelés, a burgo­
nya nyári ültetése, a szemcséseit 
műtrágya, a hibridkukorica, a 
gépi fejes, a csemeteültetőgép, 
etb.

De még a mezőgazdasági szak­
emberek sem mindig tájékozottak 
olyan kérdésekben, mint a B12- 
vitamin hatása a sertés növeke­
désére, vagy a talajvizsgálat 
gyors módszerei, vagy az agro­
technika biológiai vonatkozásai, 
etb.

EGYIK SZOVJET TÜDŐS
írta, hogy az emberi munka, az 
embert tudás végrendeletei a 
könyvtárakban vannak. A mező- 
gazdasági tudomány, gyakorlat 
eredményeinek ilyen gyűjtőhelye 
az

ORSZÁGOS MEZŐGAZDA­
SÁGI KÖNYVTÁR

Budapesten, a Vérmezőn, I., At- 
tila-u. 53. sz. alatt van ez a 
100.000 kötetből álló könyvtár. 
Van ebben, ami a háztáji gyü­
mölcsössel, méhészettel babráló 
városi dolgozót érdekli, van, ami 
a nagyüzemi tehenészetet űző tsz 
elnökét, van, ami a berkshirei 
tenyészetet folytató egyéni gaz­
dálkodót. A szakember a Szovjet­
unió, Kína, a népi demokráciák

'Vidám sarok

mezőgazdasági irodalmán felül 
megtalálja itt a nyugati világ 
mezőgazdasági eredményeit. A 
könyvtárba kereken 25-íéle nyel­
ven megjelenő 900 külföldi szak- 
folyóirat jár.

HOGYAN JUTHAT
MINDEHHEZ

az érdeklődő, a tsz brigádvezető, 
a kertészkedő ipari dolgozó, a 
kutató? A könyvtárközi kölcsön­
zés az az egyszerű és ingyenes út, 
amellyel mindez elérhető. Az ér­
deklődő a helyi könyvtárnak szól, 
az idköácsönzi a kívánt művet az 
Országos Mezőgazdasági Könyv­
tártól.

HA NEM TUD
ELIGAZODNI

az érdeklődő, nem ismeri a szak­
könyveket, csak szeretne valami 
nekiva.lót, akkor egy levelezőla­
pot kell írnia Bp. I. Attila-u. 53. 
címre, onnan közvetlenül kap 
felvilágosítást. Egyesületeknek, 
szervezeteknek nyomtatott olva­
sási tanácsadót is küldenek, 
könyvtárak részére pedig az Or­
szágos Mezőgazdasági Könyvtár­
ban található könyvek jegyzékét. 
Szakemberek részére külön bib­
liográfiát is állítanak össze, vagy 
— előfizetésre — megküldik * 
havonta megjelenő Külföldi Ag­
rárirodalmi Szemlét.

HOSSZABBAK AZ ESTÉK,
fejlesszük szaktudásunkat olva­
sással, mert a szakismeretek bő­
vítése a legbiztosabb útja a me­
zőgazdaság fejlesztésének.

SZÚRÓS SOROK
EGY FURCSA LEGÉNYSZÁLLÁS

A komádi kendergyárban a fuvarosok „legényszállásán” _
báimennyire szabálytalan is ez: egész családok laknak.

Egér- és patkánycsaládok..;
Esténként családi kivonulást tartanak. El-elrágódnak az em­

beri lakótársak holmijain is.
Akik aztán már azt szeretnék, ha erre járna a mesebeli pat­

kányfogó, a hamelni, mert ők kezdik ezt a helyzetet egyáltalán 
nem „käme! ni”..:

NEM REJTVÉNY
A megyei tanács kocsija megáll a község főterén. A mezőgaz­

dasági osztály embere kiugrik belőle, bemegy a tanácsházára. Fél­
óra múlva visszajön.

Kollégája, aki a kocsiban maradt, megkérdi:
_ No, mit csinál a tanács az őszi munkák szervezése terén?
A kérdezett felelet helyett rámutat a községháza táblájára,
Ez áll rajta: KÖZSÉGI ANACS

— Nem értem....
.— Ejnye, hát olyan, mint ez a tábla. Té-tlen. -. t

UJ KÖZMONDÁS
Amikor a borbélyt ma reggel alig tudtam lebeszélni arról, 

hogy engem egy nyiratkozásra beszéljen rá, hiszen három napja, 
hogy megnyirtak, rájöttem, hogy a borbélyok esetében változott a 
közmondás. Az ő új közmondásuk:

Nyirva vigad a magyar...
CSÁRDÁS KIS KALAP ÉS A CSÁRDÁS

A ladányi kultúrházban 
Csuda furcsa, új tánc-láz van.
Vasárnap volt, hogy ezt láttuk,
— Még a szánkat is eltáttuk:
Feltett kalap táncos fején 
— S tán nincsen az esze helyén?
Csuromvizzé táncol inget,
Csárdásra is ezt jár : — swinget!
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Budapesten: Magyarország - Svájc
Megérkezett a svájci labda:'1 álogatolt

Szombaton a kora délutáni órák­
ban megérkezett Budapestre Svájc 
labdarugó válogatottja.

A külföldi sportolókat a ferihegyi 
repülőtéren az OTSB nevében ünne­
pélyesen fogadták.

Délután 3 órai kezdettel a Népsta­
dionban játsszák le a Magyarország

— Svájc nemzetek közti válogatott 
labdarugó mérkőzést. A svájciak jól 
szerepeltek a labdarugó világbajnok­
ságon. Védelmi rendszerük (svájci- 
retesz) jó. Mégis a mérkőzésen ma­
gyar győzelmet várunk.

A magyar —svájci labdarugómcrkö- 
zés játékvezetője: a holland Van der 
Meer.

Ma délután a stadionban: 0. Honvéd-Belli Dózsa
Az NB II. mai fordulójában mind­

két debreceni csapat nehéz mérkő­
zést játszik. A Debrecenben szereplő 
D. Honvédnak a kiesés elleni hajrában 
minden pont jelentős, hogy bent­
maradjon az NB II-ben. Ma délután 
háromnegyed 3-kor játszik a nagy­
erdei Honvéd-stadionban a bajnok­
ság harmadik helyén álló Gödöllői 
Dózsa együttesével. A Honvéd védel­
me megállja a sarat minden mérkő­
zésen — reméljük ma is szétrombol­
ja a gödöllőiek támadásait — és a 
támadóser eredményes játékán múlik 
a bajnoki pontok megszerzése. Jós­
latunk minimális gólarányú Honvéd

A D. Lokomotív Nagybátonyban játszik
győzelem. Ehhez a szurkolók biztatá­
sa is szükséges. A mérkőzés előtt 1 
órai kezdettel kerül sor a D. Dózsa — 
Hajdúd,orog megyei bajnoki talál­
kozóra.

A D. Lokomotív már szombaton 
elutazott Nagybátonyba. Borsot a 
vezetőség kihagyta a csapatból. Csül- 
lögh és Gell ér — saját kérelmükre 
— sem játszanak. A következő csa­
pat lép ma pályára a Nagybátonyi 
Bányász ellen: Papp — Molnár,
Tassi, Kovács — Simonyi. Zámbó — 
Komlóssi, Horváth, Asbóth, Bánki, 
Somogyi.

A MAGYAR RÁDIÓ VASÁRNAPI 
SPORTMŰSORA

Helyszíni közvetítés a Magyaror­
szág—Svájc válogatott labdarugó 
mérkőzésről: Kossuth-rádió: 15 óra, 
beszél: Szepesi György és Gulyái 
Gyula.

A vasárnap sportja: Kossuth-rádió 
21.30 óra. Az adás keretében: hely­
színi közvetítés az V. öttusa-világbaj­
nokság első napjáról. Beszél Vad 
Dezső. Helyszíni közvetítés Szolnok­
ról, a Szolnoki Dózsa — Bp. Kinizsi 
országos bajnoki vízilabdamérkőzés­
ről, beszél: Molnár Károly.

A TOTÓEREDMÉNYEKET 
ma este 6 óra tájban a Néplap 
Tóthfalussy-tér 10. sz. alatti szer­
kesztősége előtt közöljük.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Honvéd­

stadion, háromnegyed 3: D. Honvéd
— Gödöllői Dózsa, délben 1: D. Dózsa 
—Hajdúdorog. — Építők pálya, 8: D., 
Vasas—Püspökladányi Lokomotív, 
10 óra: D. Építők—Berettyóújfalui 
Vörös Meteor, délután 3: D. Tatarozó
— Hajdúböszörményi Traktor (osztá­
lyozó). — Haladás pálya, 10: D. Hala­
dás— D. Petőfi. — Előre pálya, 10: 
D. Fűtőház—Nádudvari FSK (osztá­
lyozó).

ASZTALITENISZ. Dohányipari tech­
nikum. fél 10: D. Petőfi — Bp. Ki­
nizsi. Női országos bajnoki mérkő­
zés.

BIRKÓZÁS. Lokomotív sportcsar­
nok, 10: Területi felnőtt kötöttfogású 
bajnokság. Ugyanitt délután 2: Me­
gyei ifjúsági kötöttfogású bajnokság.

KÉZILABDA. Petőfi pálya, 10: D. 
Lokomotív—Lőrinci Fonó. Országos 
bajnoki mérkőzés. 8 óra: D. Állomás 
Lokomotív—Püspökladány (n), 8.50 
óra; D. MTSK — D. Előre (f), 11 óra: 
D. Petőfi —D. Dózsa (f). fél 3: D. V. 
L. Ruhagyár—Bútorgyár (n), 15.20
óra: D. Vörös Lobogó—D. V. M. Ter­
ményforgalmi (f) megyei bajnoki 
mérkőzések.

KOSÁRLABDA. — Építőipari tech­
nikum, 11: D. Építők —D. Haladás Or 
voskar (f). összevont megyei baj­
nokság.

RÖPLABDA. Postás pálya, 9: Hat 
megyei bajnokcsapat tornája.

LOVASSPORT: Böszörményi-útj so 
rompó 8, Nyúláson 10, Méntelepen 
délután 1: Hajdú-Bihar 1954. évi baj­
noksága

TEKE. Lokomotiv pálya, 8: D. Lo­
komotív—Ceglédi Lokomotív. — Elő­
re pálya, 8: D. V. M. Népbolt—Haj­
dúnánási Petőfi, délután 2: D. Előre
— D. Lokomotív.

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT 
A D. KINIZSI —HAJDÚSZOBOSZLÓI 

5ZPARTAKUSZ MÉRKŐZÉS
A I). Kinizsi—Hajdúszoboszló mér­

kőzést szombaton délután játszották 
le a Kinizsi pályán. A mérkőzés tar­
kítva volt több szoboszlói gólhely­
zettel. igen sok utánrLigással, amiket 
Kkli játékvezető Igen sok esetben 
rnegtorlattanul hagyott. A mérkőzés 
gólnélküli döntetlenül végződött. — 
Farkast (D. Kinizsi) kiállították. Igen 
fegyelmezetlen volt Pikó (D. Kinizsi), 
aki többször utána rúgott ellenfelé­
nek, a közönség felé pedig illetlenül 
mutogatott.

A MEGYEI LOVASBAJNOKSÁG 
MÁSODIK NAPJA

A háromnapos megyei lovasbaj­
nokság második napján, szombaton 
bonyolították le az 1600 méteres sík- 
A ersenyt és díjugratásokat. Eredmé­
nyek. Sikverseny .,A” csoport (1600 
m); 1. Madácsy (Óhati Traktor) Bün­
tető nevű lóval, 2. Szín csak (Bödön- 
háti Traktor) Almira n. 1. — Sikver- 
seny ,.B” csoport: 1. Katona (Hajdú­
szoboszlói Tangazdaság) Kónya n. I. 
Könnyűosztályú díjugratás (110 cm):
1. Bodnár (Ohati Traktor) Tücsök 
h. !., 2. Lukács (Borsósi Traktor) 
L-nita n 1. — Gábor Áron vadászug­
ratás (110 cm): 1. Nagy (D. Traktor) 
‘^th'Stur n. 1., 2. Molnár (Miskolci 
HSE) Gyurika n. «, Felszabadulási 
emlékverseny díjugratás (120 cm):
1 Pagonyi (Miskolci HSE) Hunyor
»^lLl6í'al- me5?y(;i lovasba jnoksá- 
*ot ma fejezik be.

FÉLSIKERT HOZOTT A HAT MEGYE 
RÖPLABDA BAJNOKCSAPATÁNAK 

MÁSODIK NAPI FORDULÓJA 
A D. HALADÁSNAK

Szombaton került sor a hat megye 
röplabda bajnokcsapata tornájának 
második napi küzdelmeire. A D. Ha­
ladás csak félsikert ért el. Első mér­
kőzésén 3:1 arányban vereséget 
szenvedett a Kecskeméti Honvédtől, 
másik mérkőzésen a Salgótarjáni 
Petőfi ellen nyert 3:2-re. A tornát 
ma délelőtt fejezik be a Postás 
pályán.

RÖVID SPORTHÍREK 
Dénes Sándor, a D. Vép. Lokomo­

tív jeles labdarugója tegnap tartotta 
esküvőjét Balogh Ilonkával. — A 
Hajdúnánás—D. Postás megyei baj­
noki labdarugó mérkőzés elmarad, 
mert a postások lemondták. — Az 50 
város atlétikai postaversenyén Deb­
recenben a D. Dózsa, tanítónőképző, 
építőipari technikum és a reformá­
tus gimnázium szerepelt a legjobban.
— Mai vidéki labdarugó osztályozó 
mérkőzések: Komádi — Nagyrábé, Bi­
harnagybajom— Biharkor esztes, Ti- 
szacsege —Nyíradony, Kaba—Polgár.
— Október 17-én meghívásos ifjúsá­
gi súlyemelő versenyt rendeznek 
Debrecenben a Szabó Kálmán-utcai 
tornacsarnokban.

1954

Október
10

VASÁRNAP

hírek

10 évvel ezelőtt, 
Szabadi- 
Szovjet 
Belqrá-

1944-ben 
tóttá fel 
Hadsereg 
dot.

1942-ben megin­
dult az Igaz Szó, 
a magyar hadifog­
lyok lapja.

110 évvel ezelőtt, 
1844-ben született 
Munkácsy Mihály

festő,
1953-ban az USA törvényt hozott 

más államokbeli kém és diverzáns 
cselekedetek pénzelésére. (100.00 
dollár).

150 évvel ezelőtt 1804-ben halt 
meg Joseph Nicolas Cugnot, francia 
mérnök, az első gőzzel hajtott gépko­
csi feltalálója.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet, legfeljebb egy-két helyen ki­
sebb eső. Mérsékelt keleti szél, éj 
szakai fagyok. A nappali hőmérsék­
let alig változik. Várható hőmérsék­
leti értékek vasárnap reggel: mí­
nusz 2—plusz 1, délben 9—12 tok 
között.

GYÚJTSD a vadgesztenyét! Fontos 
nyersanyag. Átveszi a MÉH központi 
telepe Külsővásártér 3. és minden 
átvevőhely. 1. kg 34 fillér. (>:)

ÉPÍTŐIPAROMAT megkezdtem, ter­
vezést és kivitelezést vállalok. Hajdú 
István, Virág u. 24. (x)

SZÖRMEBUNDAJAT alakíttassa, ir­
habundáját festesse Katona Vilmos 
szücsmesternél, Simonffy u. 2. (x)

ISMÉT vállalom bőrönd, aktatáska, 
retlkül javítását, készítését, rétikul 
festését. Szilágyi bőröndös, Simonffy 
u. 5. Tejpiac udvarban. (x)

Párihíreh

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

A patronázs csoportvezetők hétfőn 
délután 5 órakor a Pártoktatás Háza 
kistanácstermében értekezletet tarta­
nak.

Színházi műsor
Ma 3-kor és 7-kor, kedden, szer­

dán, csütörtökön és pénteken 7-kor 
Holnapra kiderül. Szombaton 3-kor 
Fáklyaláng. Szombaton 8-kor, va­
sárnap fél 4-kor és 8-kor Luxem­
burg grófja.

FAI IPARI GÉPEKET
sürgős megvételre keresünk. 
Tatarozó és Dekoráló Válla­
lat Budapest, Szív u. 53.

Jelenet a „Fel a fejjel” c, filmből.

Munkásokat keresnek
PALLAGPUSZTAI Tangazdaság ke 

rés fejő tehenészt állandó munkára. 
Jelentkezni lehet Pallagpuszta Tan­
gazdaság irodájában a munkaügyi 
előadónál. AH

VILLANY-, VIZ-, gázszerelőket, 
épületlakatosokat, bádogosokat 
segédmunkásokat azonnal alkalmaz 
a Hajdú-Biharmegyei Villany és Épü­
letszerelő Vállalat, Vígkedvű Mihály 
utca 23. ÁH

IIAJDU-BIHARMEGYEI Tojásbe­
gyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhíd u. 
10/b. férfi munkaerőket felvesz fizi­
kai munkára. Felvételre jelentkezni 
lehet munkanapokon reggel 8-tól 
délelőtt 10 óráig a vállalat vezetősé­
génél. AH

A DEBRECENI állami gazdaság 
Lentz-telep keres asztalos, kerék 
gyártó, ács szakmunkásokat azon­
naliba. AH

DEBRECEN, Tanács Faipari Válla­
lata azonnali belépésre felvesz asz­
talos szakmunkásokat. Jelentkezés 
Debrecen, Kishegyes! út 13. szám 
alatt. ÁH

VASESZTERGÁLYOST azonnal fel­
veszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30 — 
32. szám. AH

KŐMŰVESEKET, kőműves segéd­
munkásokat és transzportőrhöz gép­
kezelőt felvesz a Cementáruipari Vál­
lalat, Hámán Kató u. 3. ÁH

AKADÉMIA Tangazdasága dug­
ványrépa kiszedéséhez munkásokat 
keres Holdanként 800 forint. Jelent­
kezés: Böszörményi út 104. AH

BEKÖLTÖZHETŐ . kis csa­
ládi ház sürgősen eladó, 
Szabadság-telep, Malvin u. 
27. sz.

ELADÓ egy mély gyer­
mekkocsi, érdeklődni a 
szemklinikái portán lehet.

FÚJTATOTT gumis hor­
dárkocsi eladó, (Simonyi) 
Gorkij fasor 25.

EBÉDLÖBUTOR, modern, 
jó állapotban eladó, Si­
monyi út 22.

KIADÓ Ondódon Fái 
dűlőben 4 hold föld. Ér­
deklődni Zöldfa u. 11.

NÉGY darab gumiab­
roncsos hin tókerék eladó. 
Érdeklődni Karcag, József 
Attila u. 8. Kovács Imre.

ELADÓ Vécsey u. 1. 
számú telek. Érdeklődni 
Vécsey u. 9.

UJ 125-ös Csepel motor 
eladó. Ti már u. 44.

KÉT darab süldő eladó, 
Bethlen u. 23., hátul az 
udvarban.

KÉT használt ablak el­
adó, Eötvös u

CSEPEL 125-ös új eladó, 
Hajdúszovát, Hősök tere 2.

BALMAZÚJVÁROSON 
Nádudvari u. 44. szám 
alatti ház 276 négyszögöl 
területtel három szoba, 
e’őszoba, konyha, kamara, 
istálló, sertésól sürgősen 
eladó, azonnal beköltözhe­
tő. Érdeklődni a helyszí­
nen.

ELADÓ négy és fél hold 
príma föld és egy nagy 
gyümölcsös háromszobás 
villával, Széchenyi u. 69.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, rádió eladás, 
vétel, csere, kölcsönzés. 
Szőke és Gabányi Darabos 
u. 10. Telefon: 39-97.

KÉT darab diószín puli- 
turos ágy sodronnyal el­
adó 2000-ért, Köleséri Sá­
muel u. 29.

QVAIJFIKÁLT gép- és 
gyorsírónő 12 évi gyakor­
lattal, kereskedelmi "érett­
ségivel állást változtatna. 
Értesítést ,,Kereskedelmi" 
jeligére az Állami Hirdető 
irodába kérem leadni,

ELADÓ Bellegelő 345. 
szám alatt 30 mázsa szé­
na, 1500 kéve csutka, 40 
mázsa szalma és két hold 
tanyás föld.

ZONGORÁT vagy piani- 
nót bérbe veszek, Vígked­
vű Mihály u. 50.

VADRÍBIZLIT pöszméte 
lánynak bármilyen meny* 

n: í:--'gl)eri veszek, Kút ű 
70. sz.

PESTI u. 57. számú fél­
ház beköltözhető eladó 
sürgősen.

ELADÓ egy tükör és 
kép 2—4-ig, Garai u. 11. 
Keresztépület.

ELADÓ női szőrmebélé­
ses bőrkabát és ruhaszek­
rény, egyéves farkasku­
tya. Margit u. 43/b. Bejá­
rat a Kalapos utcából.

307 1Keres boroshordó 
eladó, Jerikó u. 43.

ELADÓ villanymotor 12 
lóerős, húzóhoz való cik­
lon, K. Tóth u. 30.

OLDALKOCSIS komplett 
BMW eladó. Kút u. 70. sz.

GUMICSIZMA, tornacipő, 
krepptalpú cipő, zippzár 
javítás. Csapó u. 14. sz. 
Orosznál.

HASZNÁLT ablak és dí­
vány eladó, Tócóskert, 
Nemes u. 7.

EGY jókarban lévő 
gyermek sportkocsi eladó, 
Nemzeti Bank, II. em. 4. 
ajtó.

ELADÓ új szölőprés és 
hordók, Busi u. 13.

ELADÓ kifogástalan ál­
lapotban lévő vörösróka 
bunda közepes termetre. 
Megtekinthető Nagy Már­
ton szűcsnél, Ságvári 
Endre u. 7.

RÁDIÓ varázsszemes, 
varrógép, bútorok eladók, 
Hámán Kató u. 12.

ELADÓK sálszövő hen­
gerek, állandóan kapha­
tók. Kéttengelyes csiszoló­
gép félfől 2-ig, jobb —bal 
menetyágó, rácsniscső- 
metsző, 1 darab 3-as szá­
mú csősatú, villanymoto­
rok, egy benzingáz" for­
rasztó készülék, cérna- 
spulnizó orsók és egyéb 
szerszám félék. Sarkad! 
lakatosmesternél, Hatvan 
u. 1. Püspöki-palota.

ORION 44'4-es rádió 
hálózati eladó, Mester u. 
26. 5. ajtó.

AUTÓ, motorkerékpár 
szakszerű, gyors javítása 
Ujfalussynál, Eötvös utca 
116.

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás Ludmán, Dimitrov u. 
5. Telefon: 47-80.

EGY hold föld és egy 
taposókád eladó. Nyíl u. 
140.

VÍZVEZETÉK, gáz, köz­
pontitülésszerelő műhe­
lyemet megnyitottam, — 
Csapó u. 55. Barna Béla.

SÜRGŐSEN eladó bekül-
kötő családi ház, Nyu- 

asuá iL &J.

NAGYON szép, világos, 
keményfa hálóbútor eladó 
Forgács u. 3. Széchenyi­
kor t.

TÖKÉT kozmetika Béke 
(Szt. Anna) 10. sarokház, 
emelet, lift.

SZOBA konyhás családi 
ház eladó nagy telekkel. 
Báthori u. 50. Érdeklődni 
Eötvös u. 36.

MODERN hálószobabű- 
tor eladó, Mikepércsi út 
32.

ELADÓ Singer varrógép 
Eötvös u. 25.

125-ös Csepel motorke­
rékpár eladó, Marx Ká­
roly u. 77.

DIMITROV u. 48., Kút u. 
14. házak fele eladó. Ér-; 
deklődni Teleki u. 55.

ELADÓ két egyszoba 
konyhás ház Gerébi-telep 
György u. 16.

SZOBA, konyha, előszo- 
bás ház 580 négyszögöl 
kerttel Sámsoni úti vám­
háznál eladó. Beköltözhe­
tő. Érdeklődni Csonka u. 
4. alatt.

ELADÓ vlllatelek Somo­
gyi-Bacsó utcán. cserép­
kályha, érdeklődni Árpád- 
tér 48.

FELHÍVJUK a debrecen- 
környékl termelőinket, 
hogy kenderátvételt 
debreceni Téglagyárnál 
szombaton befejeztük. 
Október 11-től kenderát­
vétel a nagycserei vasút­
állomáson lesz. AH

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet gyermekkocsi üz­
lete Vörös Hadsereg útja 
52. szám alatt árusít és 
rövididejű megrendelése­
ket. felvesz gyermekko­
csikra. Ali

KISMACSI állami gazda­
ság csak aratás-cséplés- 
ben szerződött dolgozók 
fejadagjának kiadását 
megkezdte. Befizetésihely 
a gazdaság központjában 
reggel 8—15 óráig, sür­
gősen váltsák ki. AH

20 kilós Berkei mérlege­
ket vásárolunk Mezőkor 
Kirendeltség, Széchenyi 
u. 22. All

BEKÖLTÖZHETŐ lakó­
mentes családi ház eladó, 
Barna u. 11.

KINYÚLT bokafix, tévd- 
fix zokniját tartósan újra 
gumizom. Kar utca 38.

HŐMÉRŐT és üvegtech­
nikai cikkeket készítek és 
javítok, König, Budapest, 
Yoresilov ül 03. Telefon: 
297-733. Ali

ÜZLETBERENDEZÉST 
keresünk megvételre pul­
tokat, fakkokat. Török­
szentmiklósi Földműves- 
szövetkezetek Járási Köz­
pontja. AH

125 kilométerórás bejá­
ratott „Csepel" eladó. — 
Megvételre keresek 16— 
32 kalapácsos darálót. — 
Cím: Kerekes Sándor Haj­
dúszoboszló, Hollózug 1. 
vagy Debreceni Köz tiszta 
sági Vállalat. AVI

FELHÍVJUK Debrecen­
ből elköltözni, vagy hely­
ben .hozzátartozóikkal ös’z- 
szeköltözni szándékozókat, 
hogy megüresedett lakásai­
kat vállalatunknál kell el- 
adásra_ felajánlani. A kár 
talanítási összeget azon­
nali készpénzben fizetjük. 
Debreceni Ingatlankezelő 
és Közvetítő Vállalat, Vö­
rös Hadsereg útja 10. AH 

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen 
nagyságú lakásokat azon 
nali készpénz kártalanítás 
melleit. Debreceni Ingat 
lankezelő és Közvetítő 
Vállalat, Vörös Hadsereg 
útja 10. AH

ZOMÁNCOZOTT asztali 
tűzhely és macskabunda 
eladó, Teleki utca 70. AH 

350-es Triumph, 6-1-1 
Orion rádió, táskagramo- 
?on, 19x350-es külső gumi, 
pótülés eladó, Kar utca 
27. sz. AH

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet, Vígkedvű Mihály 
utca 50. szám alatt vállal 
gyermekkocsi javításokat 
nikkelezéseket, hegesz­
tést és mindenféle eszter­
gályos. lakatos munkát.

DÍSZHALAK, akváriu­
mok, papagályok, kaná­
rik. Az összes felszerelési 
cikkek, közületek részére 
is, postán is szállítok. — 
Kerjen árjegyzéket: Veres 
madár és díszhalüzlet, 
Budapest, Dohány utca 68.

RÁDIÓK, írógépek ál­
talános javítását 6 napra, 
kisebb javítások idejét 

2 napra szállítottuk le. 
uras szakmunkásokat fel­
vesz a Debreceni Finom- 
mechanikai Vállalat Kos­
suth u. 7.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY, 
duplarekamié, fotelek szé­
kek. diner, csillárok, fe­
hér, mély gyermekkocsi 
eladók Szappanos u. 25/a.

SÜLDÓ és nyúl ke tree o,l- 
ado, Szűr u. 8, Temető utcából.

KAZÁNFŰTŐT vizsgával - ttanna* 
felvesz a Csokonai Színházt Jelent­
kezés iratokkal, vasárnap kivétel- 
vei reggel nyolc és kilenc ’között* a 
Gazdasági Hivatalban. au

HÜTŐJ A VITÁSHOZ értő ibádogoü 
állandóra, anyagkönyvelőt három 
hónapra felvesz a Gépjavító Vállalat, 
Híd u. 4. sz. au

MAGTISZTÍTÓ gépekhez nőj es 
férfi munkásokat felveszünk. Jeleni- 
kezés 9-én és 11-én. Déli sor 19.

HíDEGKONYHA vezetésére szak*, 
csőt felvesz Országos Csemegekeres 
kedelmi Vállalat. Jelentkezni Si­
monffy u. 1. AH

KOCSISOKAT felvesz a MÉH Vál­
lalat, Külsővásártér 3. szám. AH 

AZONNALI belépésre alkalmazunk 
mezőgazdasági kovácsot és traktor- 
szerelőt, répa munkára mezőgazda- 
sági munkásokat. Jelentkezés és fel­
világosítás Toborzó Irodában, Vörös 
Hadsereg útja 35. AH

EGY jól képzett villanyszerelőt fel­
vesz Alföldi Nyomda, Böszörmény- 
út 6. AH

A HORTOBÁGYI Halgazdasághoz 
12 dolgozót, halászati munkára, havi 
900 Ft, fizetéssel felveszünk. A fize­
tés emelkedése a munka teljesítésé­
nek emelkedése esetén magasabb Is 
lehet

AZ ELEPI állami gazdaság részére 
kovács és szerelő (általános szereié?! 
munkában gyakorlott) dolgozót fel­
veszünk. Órabér 3.50 Ft —5 Ft-ig.

IPARMÜVEKHEZ gyakorlott szak­
munkásokat: szerszámköszörűs, m-v 
ró s, esztergályos, géplakatos, be áh 
lító szakmunkásokat azonnal felve­
szünk. Kereset 1000 — 1500 Ft-ig,

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI Kismar! 
Szövetkezet részére kádár, kovács, 
kerékgyártó és gépfürészelő szak­
munkásokat azonnali felvételre ké­

sünk.
A DEBRECENI Sertéstenyésztő Vál­

lalat, lll-as sz. üzemegysége lovak 
gondozáséhoz 10 fő munkást ke re* 
állandó munkára. Kereset 900 — 1000 
forint.

ÉPÍTŐIPARI szak- és segédmunka 
sokat felveszünk: debreceni, ka­
zincbarcikai, bcrenlei. tiszapalko- 
nyai munkahelyekre.

FŰTÉSHEZ értő férfi sogédmunk.4 
sokat felveszünk. Fizetés havi 600 
forint.

ANYAGBESZERZŐT és agrcmómtisf 
felveszünk.

(Részletes felvilágosítást a Debre­
ceni Toborzó Iroda, Vörös Hadsereg 
útja 36. sz. ad.)

Mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor L2Ö 

Ft-os helyárakkal matiné előadást 
tart: Forró szívek, délután három­
negyed 2, 4, 6 ás 8 órakor: Fel a 
fejjel. — Hétfőn délután háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: Fel a fejjel.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor L'IO 
Ft-os helyárakkal malinéclöadást 
tart: Póruljárt kérő, délután há­
romnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor: Tör 
vényenkívüli lovag. — Hétfőn há­
romnegyed 4. 6, és 8 órakor: Törve- 
nyenkívüli lovag. — METEOR: M» 
délelőtt 10 órakor 1.30 Ft-os helv­
árakkal matiné előadást tart: Arany- 
kulcsocska, délután Háromnegyed
5 és egynegyed 8 órakor: Három 
testőr. — Hétfőn háromnegyed 3. 5, 
és egynegyed 8 órakor: Három test­
őr. — HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 és 11 
órakor 1.30 Ft-os hely árakkal matiné 
előadást tart: Araiiykulcsocska, dél­
után 2, 4, 6 és 8 órakor: Szibériai 
rapszódia. — Hétfőn délelőtt 10. 12. 
és 2 órakor: Fel a fejjel, délután 4.
6 cs 8 órakor: Elláncoit aranyak. —• 
KOSSUTH: Ma 3. 5 és fel 8 órakor: 
Róma nyílt város. — KLINIKA: fél :í

5, órakor 6-os számú kapu. fél P 
órakor: Fel a fejjel. Hétfőn fel 5 
órakor: Fel a fejjel.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Haidv- 

Biharmeqyci Pártbizottságának lapp 
-zerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10, 
Telefon: 19-40. 19-41, 18-40. 

Szabadság Lapnyomda Valialat.

XI. ÉVFOI

A M.ag; 
A Központi 
gitnk hely:

A Politikl 
Jója. melye! 
terjesztett 
elé, lie: c1

A mezős 
rén a Köz 
júniusi hal 
rszdaság 
párt- és 
ián az 1C 
étben számj 
menyeket cl

A panasz 
kéltségének 
intézkedései 
sag termeli 
megnőtt. A 
130.000 tagj 
ködésével a 
ez év tavas 
lépések tői­
ére jenek ne 
1953—1954. 
egy kétrmil 
nyi terület 
többel mint 
bármelyik 
rasatság tel­
elésének szá 
van: a tar 
vétele, év< 
megnő vek ed 
vek vő gyűli 
tés (70 szá 
telepítettek, 
ben), stb.

A nővén; 
lent ős eredi 
gazdasági é 
sikerült kitt 
gazdálkodás 
leket 1953-' 
dal növeltü 
tünk elérte 
hazánk Eur 
rizstermelő

A kukon 
nagyobb a l| 
megtermelés 
lentős erei 
hagyma- és 
fejlődésébe]] 
termelés és| 
zöldségár a-k 
pest csoki!

fi lakosi
Az. ipar 

tőség 135; 
Pártunk I 
adatként 
szerű gép 
eszközölök 
közszüksé 
nek jelen

A Közi 
határozat: 
gyed ál­
dás a fe:
valósítása 
nával ugj 
már hozc 
nyékét a. 
Portos! tás

A közsí 
lése 1954 
százalékki 
1953 meg


